
Městská knihovna v Bruntále je častým organizátorem zajímavých akcí. Jednou 
z posledních byla dubnová beseda s významnou osobností současné české literatury, 
spisovatelkou Karin Lednickou, která s ředitelem knihovny Jakubem Vlčkem hovořila 
nejen o románové trilogii Šikmý kostel. 	         			      Foto:zup
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03 Rozhovor s místostarostou 
Petrem Rysem

Jak nazývat budoucí 
bruntálskou čtvrť? 
Hlasujte a využijte 

novou mobilní aplikaci
S místostarostou Bruntálu Petrem Rysem 
jsme hovořili o lokalitě Za Mlékárnou 
a dalších projektech, které v letošním 
roce nebo již v blízké budoucnosti zlepší 
život v našem městě. 

Více na str.  03

S velkým zájmem se setkala výzva veřej-
nosti k předkládání návrhů na pojmeno-
vání budoucí obytné lokality pracovně 
zvané Za Mlékárnou. Lidé předložili na 
čtyřicet různých návrhů, o nichž se teď 
bude hlasovat v elektronické anketě. .

Více na str.  04

04 Rozsah péče v bruntálské 
nemocnici chtějí 

zachovat

O budoucnosti bruntálské nemocnice 
hovořil v březnu při setkání s občany 
Ladislav Václavec, ředitel Sdruženého 
zdravotnického zařízení Krnov, které má 
v plánu ji provozovat. 

Více na str. 05
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Aktuálně

Plovoucí molo pro Kobylí rybník
Kobylí rybník v Bruntále získá novou 
atraktivitu. Plovoucí molo rozšíří možnosti 
využití vodní plochy pro místní obyvatele 
i návštěvníky města.  

Více na str. 04

Město Bruntál se snaží být oporou 
obcím, které zasáhla povodeň

Některé obce v rámci ORP Bruntál stále řeší 
následky loňské povodně.  Přestože stav 
nebezpečí pominul již v prosinci, Bruntál se 
obcím ve svém ORP stále snaží být nápo-
mocný alespoň v rámci svých možností.  A to 
především těm, které voda poškodila nejvíce. 

Více na str. 05

Ztráty a nálezy na území 
Bruntálu? Nejčastěji mobily 
a peněženky s doklady
Nalezené věci na území města můžete 
odevzdat na podatelně Městského úřadu 
v Bruntále, která vede agendu ztrát 
a nálezů. 

Více na str. 07

Dikobraz Lojza není příbuzný 
ježka, nestřílí bodliny a miluje 
ořechy 

Dikobraz je už pár měsíců novým přírůst-
kem oddělení přírodovědců SVČ v Bruntále. 
Jmenuje se Lojza a miluje ořechy a exotické 
ovoce.  

Více na str. 07

Značku kvality má pobytová 
služba Centra Pohoda a nově 
i denní stacionář  

Centrum již počtvrté obhájilo certifikaci 
Značky kvality v pobytové službě domovy 
pro seniory a poprvé získalo Značku kvality 
pro službu denní stacionář. V říjnu loňské-
ho roku končila platnost Značky kvality na 
sociální službě domovy pro seniory, proto 
jsme v 2. polovině roku požádali APSS ČR 
již o čtvrtou certifikaci za účelem obhájení 
Značky kvality.

Více na str. 13

Náš domov – noviny města Bruntálu.
Periodický tisk územního samosprávného 
celku města Bruntálu • MK ČR E 11344 • 
Vydává Městský úřad Bruntál, Nádražní 
20, 792 01 Bruntál • Redakce a inzerce: 
Nádražní 20, 792 01 Bruntál, tel.: 554 706 
398 • Vychází jednou za měsíc v nákladu 
8000 ks • Redaktorka: Zuzana Pršalová 
• E-mail: nasdomov@mubruntal.cz, web: 
www.mubruntal.cz • Grafická úprava 
a tisk: Tiskárna K-TISK, Polní 1000/1, 792 
01 Bruntál • Design: Gionardi.com • Distri-
buce: Česká pošta, s. p.  

Informace o inzerci podává redakce • 
Redakce nemusí souhlasit se stanovisky 
uveřejněnými v příspěvcích dopisova-
telů • Redakce si vyhrazuje právo na 
redakční úpravy textů, zároveň redakce 
nemusí zveřejnit všechny dorazivší 
příspěvky.

Seznam zkratek autorů zveřejněných 
příspěvků: 
zup – Zuzana Pršalová
JO – Jiří Ondrášek

Příští vydání Našeho domova má uzá-
věrku 19. května 2025. Noviny budou 
distribuovány bezplatně do schránek od 
2. do 9. června 2025.

Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.
Pište, telefonujte: 554 706 398,
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz

Aktuální informace o dění ve městě na-
jdete na www.mubruntal.cz

Vydání Našeho domova v elektronické 
podobě najdete po načtení QR kódu:

Editorial Co přinášíme

Vážení a milí čtenáři, 

vítejte na stránkách čtvrtého vydání Na-
šeho domova v  letošním roce. Už v minu-
lých číslech jsme informovali o obnově sta-
vebních prací v  Bruntále, včetně přípravy 
lokality Za Mlékárnou k zástavbě rodinnými 
a bytovými domy.

Nerodí sevzde nic menšího než nová 
bruntálská čtvrť. Pokud jste zatím na vlastní 
oči neviděli rozsah díla, neváhejte a udělej-
te si třeba v neděli po obědě procházku do 
městského parku a  o  kousek dál. Budete 
svědky natolik významné události, nakolik 
byly pro Bruntál významné stavby obyt-
ných souborů v minulých epochách.  

Začíná nová etapa historie našeho města 
a my jsme na to patřičně hrdi. Teď nás však 
čeká další zásadní úkol, totiž přijít na způ-
sob, jak v nové čtvrti zpřístupnit bydlení bu-
doucím zájemcům. Vše se teprve rýsuje, ale 
řešení pro úvodní fázi projektu již získává 
své obrysy. Více se dočtete v tomto vydání.

V souvislosti s novou čtvrtí vyvstává také 
otázka jejího pojmenování. Prozatím nejde 
o  názvy ulic, kterých zde vznikne rovnou 
několik, ale o  to, jak bude lokalita propa-
gována a  nazývána samotnými obyvateli. 
Současné pojmenování „Za Mlékárnou“ 
je pouze pracovní a  vzniklo vlastně už na 
sklonku existence Jesenických mlékáren. 
Mladá generace o tomto zaniklém podniku 
ví již jen mlhavě nebo vůbec, přitom z velké 
části to budou právě mladí lidé, kteří se zde 
v budoucnu zabydlí, založí rodiny a s novou 
čtvrtí se identifikují. Nechť sami – stejně 
jako všichni ostatní – mají možnost lokalitu 
pojmenovat. 

Na jiném místě novin se dozvíte, kde a jak 
můžete o  novém pojmenování hlasovat. 
Abychom vše usnadnili, v souladu se zámě-
rem lépe s vámi komunikovat, zapojujeme 
nový nástroj, kterým je mobilní aplikace 
Město Bruntál. Novinka vám umožní mno-
hem víc než jen hlasovat v anketách. V ak-
tuálním vydání najdete nejen upřesňující 
informace, ale dozvíte se také, jak ji jedno-
duše a bezplatně získat. 

Přejeme vám nerušené čtení. 
 

Martin Henč, starosta
Petr Rys, místostarosta

Radek Zatloukal, místostarosta

Editorial

Aktuálně

Bezpečnost

Aktuálně

Kulturní měsíčník

Aktuálně

Seriál z historie města

Společenská rubrika

Sport
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Aktuálně

Usnesení z jednání Rady města Bruntálu a Zastupitelstva města Bruntálu najdete na webových 
stránkách www.mubruntal.cz v rubrice Usnesení orgánů města. Viz QR kód. 

„Hledáme řešení, jak lidem co nejlépe zpřístupnit bydlení v nové lokalitě,“
říká místostarosta Bruntálu Petr Rys. 
Bruntál díky investicím města i státu prochází bouřlivým rozvojem, doprovázeným intenzivní stavební činností. Po desetiletích příprav 
začíná rozsáhlá bytová výstavba a staví se obchvat, průběžně se opravují místní komunikace, chodníky, modernizují se školy a školky. 
S místostarostou Bruntálu Petrem Rysem jsme hovořili o lokalitě Za Mlékárnou a dalších projektech, které v letošním roce nebo již 
v blízké budoucnosti zlepší život v našem městě.  

Pokračuje příprava zástavby lokality Za 
Mlékárnou bytovými a rodinnými domy. Už 
se ví, jakým způsobem bude poskytnuto 
bydlení v této nové bruntálské čtvrti?
„Podpora výstavby bytových a řadových 
domů a příprava k prodeji parcel pro 
výstavbu samostatně stojících rodinných 
domů v lokalitě Za Mlékárnou je jedním 
z hlavních úkolů letošního roku. Napříč 
zastupitelstvem a ve spolupráci s koaličními 
partnery hledáme ta nejvhodnější řešení 
pro stávající a potenciálně i nové obyvatele 
Bruntálu. Záměrem je připravit v první 
fázi realizaci dvou bytových domů, kde 
by město zajistilo výstavbu a následně by 
umožnilo založení nového bytového druž-
stva, jehož členy by byly fyzické osoby. Tím 
by bylo umožněno pořízení nových bytů 
za co nejnižší náklady.  Souběžně s touto 
aktivitou předpokládám zahájení přípravy 
prodeje parcel pro rodinné domy. Pokud 
jde o řadové domy, město by mělo postavit 
prvních jedenáct řadovek po hrubou stavbu 
a tyto následně prodat novým vlastníkům. 
Smyslem takto koncipované výstavby je 
zajistit časový soulad výstavby jednotlivých 
obytných částí nové lokality. Ale definitivní 
rozhodnutí o způsobu a etapizaci výstavby 
bude na rozhodnutí zastupitelstva města.“ 
Na jaké další významné investice se může-
me v letošním roce těšit?
„Navazujeme na naše dlouhodobé úsilí 
a také v letošním roce pokračujeme v in-
vesticích do mateřských a základních škol 
zřizovaných městem. Kromě rekonstrukce 
vývařovny MŠ U Rybníka, o které jsme ne-
dávno informovali podrobněji, připravujeme 
rekonstrukci sportovního areálu ZŠ Okružní. 
Pokud proběhne úspěšně zadávací řízení, 
škola se po téměř třech dekádách dočká 
hřiště s kvalitním povrchem, které navíc 
bude využitelné k více druhům sportů. Budu 
také rád, když bude hřiště přístupné pro ve-

řejnost, a umožníme tak dětem v části areá-
lu sportovat i mimo výuku. Pokud jde o další 
investice, nesmím zapomenout například na 
projekt nové požární zbrojnice, kde se fini-
šuje s přípravou prováděcí dokumentace. Po 
složité přípravě a zapracování všech připo-
mínek správců vodního toku bylo zahájeno 
stavební řízení s cílem připravit a zpřístupnit 
novou zahrádkářskou osadu o výměře více 
než tří hektarů v lokalitě Bukového potoka. 
Ukazuje se, že o zahrádky v blízkosti města 
je mezi příznivci zahrádkářství i rekreace 
stále velký zájem.“
Co je z vašeho pohledu nejdůležitější pro 
zdárnou realizaci všech projektů?
„Odpověď je jasná, jsou to lidé, bez kterých 
by žádná aktivita nebyla připravena a rea-

lizována. Chtěl bych proto ocenit práci kaž-
dého pracovníka, jehož agendu mám mezi 
svými svěřenými gescemi. Za oblast správy 
majetku, investic a dotací jsou to Michal 
Kafura, Petr Mrkal, Pavel Charuza, Petra Ry-
bárová, Lenka Cílečková, Pavel Juříček, Táňa 
Petrušková, Lenka Švrčková, Ivo Prášek, 
Hana Šutovská, Ivana Körberová, Renata 
Pavlíková, Vladimír Bednář, Jan Pospíšil, 
Zdeňka Opatrná, Hana Hanousková, Pavla 
Metelková, Erik Niessner a Martina Macha-
lová, za tiskový a projektový útvar pak Jiří 
Ondrášek, Ivona Orságová, Zuzana Pršalová 
a Klára Vašíčková. Všem jmenovaným děkuji 
za jejich práci pro naše město.“ 

(JO)

Opravy kanalizace a vodovodního řádu si letos 
vyžádají desítky milionů korun

Přijďte na kávu ke starostovi

Společnost VaK Bruntál, a. s. kromě služby 
v oblasti zásobování pitnou vodou a odvá-
dění a čistění odpadních vod také obnovu-
je infrastrukturní majetek. Do rekonstrukce 
vodovodní sítě v Bruntále má v plánu letos 
investovat 13 milionů korun, dalších 32 
milionů korun si vyžádá obnova kanalizace 
a oprava a modernizace čističky odpadních 
vod. Tam půjde o největší investici, kdy 
si oprava dešťových zdrží vyžádá 25 mi-
lionů korun, 2 miliony bude stát instalace 
fotovoltaických panelů a dalších 700 tisíc 
půjde na opravy rozvodů vody v areálu 

čističky.  Letos je také v plánu rekonstrukce 
kanalizace na Jesenické ulici a V Táboře. 
Co se týká vodovodu, tak ten je třeba 
opravit na Rýmařovské a Uhlířské ulici.  
Rekonstrukce vodovodní sítě na ulicích             
Neumannova, Wolkerova, Pflegrova 
a Horova budou realizovány závisle na 
opravách asfaltových povrchů, které 
připravuje město Bruntál.  Společnost VaK 
Bruntál, a. s. letos také plánuje rekonstrukci 
dispečinku vodojemu na Uhlířském vrchu 
a Kozinci.  

(zup)

Není vám lhostejný život ve městě a rádi 
byste se o své dojmy podělili přímo na 
radnici? Máte otázky nebo podněty, které 
chcete přímo sdělit vedení města? Nebo 
byste se prostě chtěli dozvědět o dění 
v Bruntále z první ruky? Pak neváhejte 
a přijďte si dát kávu nebo čaj se starostou 
a místostarosty města. 
Vždy první čtvrtek v měsíci mezi 14. a 16. 
hodinou budete vítáni v kanceláři starosty 
města, Městský úřad Bruntál, Nádražní 20, 
budova B, 2. nadzemní podlaží. V případě 
potřeby může být interval mezi setkáními 
zkrácen. Jste srdečně zváni. 
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Aktuálně

Jak nazývat budoucí bruntálskou čtvrť? Hlasujte a využijte novou mobilní aplikaci

Město získalo dotaci na plovoucí molo pro Kobylí rybník

Pokračování ze str. 01
Veřejnost předkládala své návrhy v listopadu. 
Vycházejí zejména z umístění a polohy loka-
lity, přírodních podmínek, 
historických souvislostí 
i výhledů do okolní krajiny. 
Z doručených využitelných 
návrhů teď můžete vybrat 
vám nejsympatičtější v 
elektronické anketě, která 
je přístupná na webu města 
(viz. QR kód) a nově také v mobilní aplikaci 
„Město Bruntál“. 
Aplikaci s tímto názvem si můžete stáhnout 
do telefonu (viz. QR kódy vpravo). Registra-
ce není nutná, avšak pokud se velmi jedno-
duchým způsobem zaregistrujete, můžete 

díky aplikaci získat okamžitý a kompletní 
informační přehled o dění ve městě. 
Aplikace vás pak na mobilním zařízení 
upozorní na zveřejňované aktuality a další 
informace, včetně událostí v kalendáři kul-
turních a společenských akcí či obsahu elek-
tronické úřední desky, ale umožní například 
také účastnit se veřejných anket. V případě 
krizových situací, jako byly například loňské 
povodně, budou registrovaní uživatelé oka-
mžitě dostávat varovné informace, včetně 
přepisů hlášení městského rozhlasu. Typy 
informací si můžete individuálně nastavit, ať 
dostáváte takové, které jsou pro vás vhodné. 
Hlasovat v anketě o názvu nové bruntálské 
čtvrti je možné na webu i v aplikaci od 15. 
dubna do 31. května. 

S výsledkem ankety poté bude seznámena 
rada města a nový název by měl sloužit 
zejména k marketingovým účelům. Není 
vyloučeno, že návrhy také mohou být inspi-
rací pro oficiální pojmenování nových ulic 
v budoucí čtvrti.

 (JO)

Pokračování ze str. 02
Rybník s ostrůvkem je typickým prvkem 
Bruntálu a jeho okolí je oblíbeným místem 
odpočinku. Také vzhledem k umístění 
v zastavěné části města však zdaleka není 
využit potenciál této vodní plochy. K jejímu 
dalšímu zatraktivnění by mohlo pomoci 
plovoucí rekreační a vyhlídkové molo, na 
které město získalo dotaci.  
Molo je navrženo z modulárních prvků, plně 
rozšiřitelných a škálovatelných, s možností 
instalace nástaveb a příslušenství pro další 
rozvoj s ohledem na typy volnočasových 
aktivit. Bude tvořeno sedmi plováky ocelo-
vé konstrukce, paluba je z terasových WPC 
prken. Zábradlí a žebříkové schůdky do 
vody jsou v nerezovém provedení. Součástí 
mola budou také tři lavičky s výhledem 

na rybník, informační tabule s provozním 
řádem a certifikovaný záchranný kruh s la-
nem. Molo bude na vodní ploše umístěno 
trvale a bude přístupné bez omezení. 
Realizace zahrnuje výrobu, dodávku a in-
stalaci mola, včetně kompletního systému 
kotvení na vodní ploše Kobylího rybníka, 
a dvou přístupových nábřežních betono-
vých schodišť. Díky vazáku budou moci být 
k molu přivázány čtyři lodičky či vory.
Zpřístupněním vodní plochy vzniknou nové 
možnosti pro aktivní trávení volného času 
pro místní i turisty, mládež, rodiny s dětmi 
i seniory. Molo vytvoří zázemí pro pořádání 
již tradičních aktivit, jako je koupání otužil-
ců, a umožní také vznik novým aktivitám ve 
spolupráci s dobrovolnými hasiči, Středis-
kem volného času a dalšími organizacemi. 

„Myšlenka instalace mola na Kobylím 
rybníku se v minulosti objevila nejednou. 
Záměr byl iniciován radou města a je rea-
lizován v souladu s doporučením Herberta 
Dreiseitla, autora studie Bridging the Gap 
– Vize města Bruntálu 2070. I když je finální 
řešení částečné odlišné od původních návr-
hů, jistě bude pro naše obyvatele a také pro 
turisty, tuzemské i zahraniční, zajímavým 
zpestřením návštěvy okolí dominantního 
bruntálského rybníku,“ řekl místostarosta 
města Petr Rys, který má na starosti mj. 
Odbor správy majetku, investic a dotací 
(SMID) Městského úřadu v Bruntále.
„Nové vyhlídkové molo, které vznikne na 
břehu Kobylího rybníka, se stane dalším lá-
kadlem pro návštěvníky i místní obyvatele. 
Projekt navazuje na snahu vedení města 
systematicky rozvíjet cestovní ruch a na-
bídnout atraktivní místa nejen k odpočinku. 
Velké poděkování patří pracovníkům od-
dělení kultury, projektového útvaru a SMID, 
kteří se na přípravě projektu podíleli,“ dodal 
místostarosta Radek Zatloukal, jenž má ve 
své gesci také rozvoj cestovního ruchu. 
Molo má být instalováno ještě letos, město 
nyní bude vybírat zhotovitele. Projekt je 
spolufinancován Evropskou unií. Předpo-
kládané náklady jsou ve výši necelých 2,5 
milionu korun, vč. DPH, přičemž dotace 
z Integrovaného regionálního operačního 
programu 2017–2022 činí 95 procent.
Kobylí rybník je vybudován na Vodáren-
ském potoku, voda pak odtéká do Černého 
potoka. Nádrž plní kromě rekreační také 
funkci ekologickou a estetickou.

 (JO)

Vizualizace je pouze orientační.

Zahrady mateřských škol budou opět otevřené pro veřejnost
Kromě Mateřské školy Bruntál, U Ryb-
níka 3 otevírá zahradu veřejnosti také 
mateřinka v Okružní ulici. Zahrady mohou 
navštívit děti do 10 let výhradně v dopro-
vodu rodičů a také senioři. Zahrady budou 
zpřístupněné veřejnosti za příznivého 
počasí v květnu, červnu, červenci a září 

a na jejich provoz budou dohlížet správci. 
Je nutné, aby návštěvníci dodržovali pro-
vozní řád. V případě jeho nedodržování 
bude návštěvník vykázán. 
Mateřská škola Bruntál, Okružní 23 bude 
otevřená každé úterý a čtvrtek od 16.45 
do 18.45 hod.

Mateřská škola Bruntál, U rybníka 3 bude 
otevřená každé úterý a čtvrtek od 16.30 
do 19.00 hod. a v neděli od 15.00 do 19.00 
hod. v provozu zahrada pro veřejnost. 

 (zup)
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Aktuálně

Rozsah péče v bruntálské nemocnici chtějí zachovat a v budoucnu i rozvíjet  

Město Bruntál se snaží být oporou obcím, které zasáhla povodeň

Projekt Srdce boří hranice propojil českou a polskou stranu v dalších aktivitách  

Na březnovém setkání občanů se zástupci vedení města Bruntálu a dalších hostů se mimo jiné mluvilo o zdejší nemocnici. O její budouc-
nosti hovořil Ladislav Václavec, ředitel Sdruženého zdravotnického zařízení Krnov, které má v plánu ji provozovat. Své k tématu řekl i hejt-
man Moravskoslezského kraje Josef Bělica, který se setkání s bruntálskou veřejností také účastnil. 

Podle Ladislava Václavce by měla po pře-
vzetí zůstat zachována veškerá péče, kterou 
bruntálská nemocnice nyní poskytuje. Interní 
oddělení s JIP a lůžky by mělo zůstat tak, 
jak je.  S ohledem na kapacitu by se mohla 
nemocnice v budoucnu i dál rozvíjet. V plánu 
je pohotovostní jednotka, tzv. emergency, 
s prodlouženou provozní dobou, kde paci-
enta převezmou do péče, ošetří na místě, 
nebo předají do péče některého z oddělení 
nemocnice v Krnově. „Myslím, že budeme 
potřebovat zhruba pětileté období, abychom 
ukázali, že ta péče pro občany tady je a že se 
rozvíjí,“ uvedl Ladislav Václavec a dodal, „ale 
nyní začneme na úrovni, na které nemocnici 
převezmeme.“   
K převzetí bruntálského zařízení, včetně 
personálu, dojde letos. Ladislav Václavec při-
pustil i možnost, že to bude dříve, než se pů-

vodně plánovalo. Aktuálně probíhají jednání 
se všemi zaměstnanci. Ideální představa je 
převzít je všechny. Nový provozovatel počítá 
i s tím, že ne všichni aktuálně nasmlouvaní 
lékaři budou mít zájem spolupracovat. „Ne-
mohu nyní říct, jak to bude. Říkám to, že péči 
v tom rozsahu, v jakém je nyní poskytovaná, 
zajistíme dalšími lékaři. Jednáme s lékaři 
z Fakultní nemocnice v Olomouci, v Ostravě. 
Tyto nemocnice mají dost lékařů, aby nám 
vypomohly. Ale chceme to tu hlavně stabili-
zovat,“ řekl Ladislav Václavec. 
Převzetí těch zaměstnanců, kteří budou mít 
zájem, garantoval i hejtman Moravskoslez-
ského kraje Josef Bělica. „To, co se tady děje, 
je pro Bruntál dobře.  A troufám si říct, že 
těžko by tady v okolí byl stabilnější nebo 
důvěryhodnější poskytovatel zdravotních 
služeb,“ konstatoval Josef Bělica. 

Starosta města Bruntálu Martin Henč k té-
matu doplnil, že nyní stále probíhají jednání 
ohledně specializovaného zaměření nemoc-
nice, což závisí především na její prostorové 
kapacitě. „Navíc je v plánu přestěhování 
pohotovostní služby do areálu nemocnice. 
V jednání je i skutečnost vybavit nemocnici 
tak, aby mohly být opět v rámci záchranné 
služby v Bruntále ošetřeny drobné případy 
z okolních spádových oblastí,“ doplnil Martin 
Henč.        
Sdružené zdravotnické zařízení Krnov má 
v plánu převzít také nemocnici v Rýmařově, 
kterou rovněž provozuje společnost Agel. 
I zde se zástupci krnovské nemocnice nyní 
seznamují se situací a slibují zachování péče.

 (zup)

Pokračování ze str. 02
Starosta Bruntálu Martin Henč a Libor Včel-
ný z Oddělení zvláštních úkolů z Městského 
úřadu v Bruntále navštívili začátkem dubna 
Vrbno pod Pradědem, Karlovice, Širokou 
Nivu i Nové Heřminovy. Zajímali se o to, co 
poničené obce momentálně řeší. 
„V obcích se udělal obrovský kus práce, ale 
v mnoha ohledech na tom jsou obce hůře 
než během povodní za stavu ohrožení, a to 
kvůli legislativě, která je omezuje v budová-
ní a rozvoji,“ konstatoval starosta Bruntálu 
Martin Henč. Starostové často hovořili 
o zpomalení celého procesu obnovy. V době 
vyhlášeného stavu nebezpečí byly obce 

osvobozeny od některých procedur a mohly 
proto jednat rychle a efektivně. Nyní již fun-
gují v běžném režimu zákonných postupů, 
lhůt a administrativy, což podle starostů 
aktivity v obcích brzdí. V Nových Heřmi-
novech je stále aktuální téma demolic, kdy 
jsou některé stavby pod dozorem statiků.  
V Široké Nivě řeší opravy mostů. V Kunově 
jsou stále závislí na dovezené pitné vodě. 
V Karlovicích se podařilo zprovoznit čistič-
ku, připojena je zatím pětina obce. Ve Vrbně 
pod Pradědem a v dalších obcích čekají, 
jak dopadnou žádosti o dotace na obnovu 
majetku po povodních.  V Bruntále jsou 
v městském evakuačním centru stále ubyto-

váni dva lidé z Nových Heřminov.  Do skladů 
státních hmotných rezerv se postupně vrací 
vysoušeče, město Bruntál jich v rámci svého 
ORP zapůjčilo čtyři stovky. 
Obcemi také rezonuje téma protipovodňové 
ochrany. O té diskutovali zástupci Povodí 
Odry, Ministerstva zemědělství a Morav-
skoslezského kraje s obyvateli Nových 
Heřminov a Kunova ve čtvrtek 17. dubna. 
Hovořilo se o připravovaných protipovod-
ňových stavbách spjatých s přehradou, 
přípravě projektu ochrany území části obce, 
která nesouvisí přímo s nádrží a možnými 
příležitostmi rozvoje obce. 

 (zup)

Česko-polský projekt „Srdce boří hranice“, které město Bruntál reali-
zuje spolu s polským partnerem Gminou Prudnik, má za sebou další 
aktivity spojující obyvatele na obou stranách hranice. Dne 26. března 
proběhla exkurze polských pracovníků v sociálních službách v Brun-
tále. Ta byla zahájena prohlídkou Denního stacionáře, pokračovala 
v Centru sociálních služeb pro seniory Pohoda, p. o. města Bruntálu 
a končila ve Slezské diakonii. Pracovníci byli seznámeni se službami 
a aktivitami jednotlivých zařízení a s komunitním plánem sociálních 
služeb ve městě, získali informace a inspiraci pro svou práci, vyměnili 
si vzájemně zkušenosti a měli možnost porovnat české a polské 

přístupy. Duben pak patřil tanci, kdy se sportovní hala v Bruntále 
zaplnila tanečními soubory a příznivci tance. Taneční show v sobotu 
12. dubna umožnila tanečníkům i veřejnosti účastnit se dopoledních 
workshopů a vyzkoušet si tak moderní street dance, orientální tance, 
trampolíny, a také belgický tanec, který si připravil host, polský sou-
bor Puenta. Tento integrační tanec ve dvojicích doslova spojil české 
a polské děti, které tak ruku v ruce poskakovaly do rytmu hudby, 
a výměnou partnera tak tančil každý s každým. O odpolední pře-
krásnou podívanou se postaralo téměř tři sta tanečníků a přes třicet 
pestrých tanečních vystoupení různých stylů a věkových kategorií 
z Česka i z Polska.
Projekt rovněž zahrnuje jazykové kurzy polštiny pro zaměstnance 
Městského úřadu v Bruntále, což přispívá  k lepší komunikaci a poro-
zumění mezi oběma spolupracujícími stranami. 
Projekt Bruntál ♥ Prudnik – Srdce boří hranice, reg. č. 
CZ.11.04.02/0.0/23_003/0000117 je spolufinancován Evropskou unií 
v rámci programu Interreg Česko – Polsko 2021-2027.

Ivona Orságová, 
Tiskový a projektový útvar, 

Městský úřad Bruntál 
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Aktuálně

V březnu vyjížděli hasiči města Bruntálu k požárům osmkrát Vodní záchranáři rozšiřují 
svůj tým

Bruntálští vodní záchranáři se chystají na 
novou sezonu a přijímají nové členy. V létě 
drží služby na přehradě Slezská Harta, po-
skytují zdravotní a technickou pomoc a do-
zor při konání nejrůznějších akcí u vody 
a na vodě. Přidat se může každý, komu je 
blízká voda, vodní sporty, zajímá jej zdra-
vověda a má chuť pomáhat druhým.
Nováčci se naučí řídit člun, zdokonalí se 
v poskytování první pomoci, mohou získat 
záchranářskou kvalifikaci a doklady k řízení 
plavidla. Zájemci si vyzkouší, jak zapadnou 
do týmu, stačí napsat či zavolat: Petr Matz-
ke, 731 517 083, matzke.petr@gmail.com.

Dalibor Otáhal

Informační servis Městské policie Bruntál

Bezpečnost

Jedl pečivo přímo z regálů 
Strážníci Městské policie Bruntál v uplynu-

lých dnech řešili rozličné situace. Například 
ve středu 12. března byli voláni k přestupku 
v prodejně Billa, kde muž zkonzumoval peči-
vo přímo u regálů a opouštěl prodejnu, aniž 
za zboží zaplatil. Dostal pokutu. 

Krádež si prý jen zkusil
Ve středu 26. března byli voláni ke krádeži 

zboží v Penny Marketu, kde se muž pokusil 
projít přes pokladnu s nezaplaceným zbožím 
v tašce. Ke krádeži potravin a alkoholu za 
celkových 152 korun se ihned přiznal. Prý to 
„jen zkusil“. Musí zaplatit pokutu. 

Peněženku vrátili majiteli 
Poctivá nálezkyně ve středu 26. března 

přinesla na služebnu městské policie peně-
ženku, v níž byla kromě dokladů a platební 
karty také hotovost 993 korun. Peněženku si 
ve stejný den převzal zpět její majitel. 

Auty zajeli k rybníku  
V sobotu 29. března po poledni strážníci 

řešili stojící auta u nádrže Buková („Balaton“) 
s ohledem na skutečnost, že pro běžná 
motorová vozidla není k nádrži legální pří-
jezd. Ani jeden z pěti řidičů nebyl z Bruntálu 
a všichni po výzvě městských strážníků 
s automobily z místa odjeli. 

Opilého našli na chodbě 
V sobotu 29. března večer strážníci reago-

vali na oznámení o muži, který ležel na zemi 
v mezipatře panelového domu v Květné ulici. 
Dotyčný byl bez obuvi, pozvracený a obtížně 
komunikoval. Vzhledem k velmi silné pod-
napilosti (3,57 promile) se jej nejprve ujali 
zdravotníci a poté putoval na záchytku. Na 
druhý den se s ním strážníci setkali znovu, 
když byl opět v podnapilém stavu. 

Opilého mladíka příbuzný odmítl 
V sobotu 29. března večer se v Chelčické-

ho ulici pohyboval zjevně podnapilý mladík. 
Vrávoral a velmi obtížně, nesouvisle hovořil. 
Jelikož ještě nenabyl plnoletosti, hlídka jej 
chtěla předat dospělému příbuznému, což 
ale odmítal sám mladík i jeho příbuzný. 
Nakonec skončil v krnovské nemocnici. 

O případu byli informování sociální pracovní-
ci a záležitostí se zabývá Policie ČR. 

Měla starost o souseda
V pondělí 31. března dopoledne se na 

strážníky obrátila žena, která měla obavy 
o zdraví svého souseda. Muž hlídce otevřel 
a sdělil, že sice má bolesti, ale je schopen si 
sám obstarat lékařskou pomoc. 

V zámku auta našli klíče
V pondělí 31. března večer si kolemjdoucí 

žena všimla klíčů ve dveřích vozidla stojícího 
na parkovišti v Zeyerově ulici. Jelikož se 
nikdo v okolí nenacházel, obrátila se tele-
fonicky na strážníky, kteří si klíče převzali 
a majiteli auta nechali na vozidle vzkaz. 
Muž se o klíče později přihlásil na služebně 
městské policie. 

Krádež aprílovým vtipem nebyla 
V úterý 1. dubna odpoledne byli strážníci 

voláni ke krádeži zboží v Kauflandu. Při-
stižený muž jim tvrdil, že se pokouší něco 
ukrást „vždy jednou za měsíc“. Nakolik šlo 
o aprílový žert, strážníci nedokázali posoudit. 
Protentokrát byl však jeho úmysl zcela vážný, 
což potvrdil obsah tašky, kterou se pokoušel 
přenést bez zaplacení přes pokladní zónu – 
nabral si potraviny a alkohol celkem za 1492 
korun. Dostal pokutu. 

Opil se tak, že nedokázal vstát
V sobotu 5. dubna odpoledne strážníci 

reagovali na oznámení o muži, který se v re-
stauraci v centru města opil natolik, že nebyl 
schopen zařízení opustit. Ven mu pomohli 
přítomní hosté restaurace, kteří ho posadili 
na lavičku před podnikem. Jeho pokus vstát 
před zraky strážníků nedopadl dobře a muž 
skončil na zemi s odřeným loktem. Extrémní 
podnapilost potvrdila dechová zkouška 
na alkohol (3,96 promile) a také vzhledem 
k dalším okolnostem si muže převzali zdra-
votníci. 

Mládež rušila noční klid
Skupina mladých lidí, postávajících 

u automobilu v Lidické ulici, ve čtvrtek 10. 
dubna před půlnocí rušila hlasitými projevy 
obyvatele okolních domů. Jelikož jeden 

z přítomných měl u sebe otevřenou láhev 
vodky, zaplatil pokutu za porušení vyhlášky 
zakazující konzumaci alkoholu na vybraných 
veřejných prostranstvích. 

Pospával v prostorách domu
Ve čtvrtek 10. dubna brzy ráno strážníci 

vyvedli z bytového domu v ulici 9. května 
muže, který zde pospával ve společných 
prostorách, ačkoliv v domě nemá bydliště 
ani žádného příbuzného. Prý jen „čekal na 
kamaráda“. 

Knihovnu si spletl s prodejnou 
V pátek 11. dubna odpoledne strážníci 

museli vyprovodit z budovy knihovny 
muže, který se snažil o nemístné rozhovory 
s personálem. Dotyčný navštívil knihovnu 
s tvrzením, že potřebuje po pracovnici 
vysvětlit používání zakoupeného USB disku, 
avšak doporučení k návštěvě specializované 
prodejny odmítal a začal být v komunikaci 
osobní a nepříjemný, takže musela zasá- 
hnout městská policie. 

Pár s kočárkem se choval podezřele 
V pátek 11. dubna večer se v Uhlířské ulici 

pohyboval podivně se chovající mladý pár 
s kočárkem, v němž bylo malé dítě. Oba ro-
diče byli zjevně podnapilí, přičemž se ukáza-
lo, že matka dítěte ještě nenabyla plnoletosti. 
Záležitost museli řešit sociální pracovníci. 

Opilá se povalovala u výtahu
V neděli 13. dubna ráno strážníci reagovali 

na oznámení o podnapilé ženě, která se po-
valovala u výtahu bytového domu v Uhlířské 
ulici. Hlídce řekla, že to přehnala s alkoholem 
a nedaří se jí dozvonit na jejího známého. 
Silnou podnapilost potvrdila dechová 
zkouška na alkohol (2,7 promile). Strážníci 
kontaktovali ženě blízkého člověka, který se 
o ni postaral.

Série požárů v lesních porostech pokračovala i v březnu. Hasiči města Bruntálu k nim vy-
jížděli například na Volárnu, do Nové Pláně, Bílčic a na další místa. Přímo ve městě vyjížděli 
k planým poplachům na Ruskou a Zahradní ulici. Voláni byli také k požárům automobilu na 
Opavské ulici a v bytě na Květné ulici. 				                       Foto: archiv
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Aktuálně

Ztráty a nálezy na území Bruntálu? Nejčastěji mobily a peněženky s doklady

Dikobraz Lojza není příbuzný ježka, nestřílí bodliny a miluje ořechy 

Na pobytových táborech má SVČ stále volná místa

Pokračování ze str. 07
U nálezů se z velké části jedná o mobilní 
telefony a peněženky, většinou i s doklady. 
Pokud se najde peněženka, ve které je 
občanský průkaz, tento se odevzdává na 
správní odbor, oddělení civilně-správních 
agend. Stejně tak řidičský průkaz na odbor 
dopravy.
Obsahem peněženek velmi často bývají 
kromě peněz i průkazy zdravotního 
pojištění a platební karty, karty ODIS 
a podobně. Tyto se posílají na příslušné 
instituce, které je vydaly, ovšem ještě 
předtím se pracovnice podatelny snaží 
majitele kontaktovat písemně na adrese, 
která je uvedena na nalezeném občanském 
průkazu. Nalezená hotovost se odevzdává 
do pokladny městského úřadu. 

Není-li v peněžence nic adresného, na 
základě čehož by bylo možné zkontaktovat 
majitele, zůstává nález na úřadě uložen 
po dobu tří let. A přitom by stačilo takové 
malé vylepšení – nedávno byla totiž 
odevzdána ztracená peněženka, kde se 
nebylo čeho „chytit“, ale byl v ní papírek 
s telefonním číslem. Na toto číslo pracov-
nice zavolala a v telefonu se ozval majitel 
peněženky, který si pro ni záhy přišel. Nebo 
v jiném případě byl v peněžence mimo 
jiných průkazek i průkaz čtenáře opavské 
knihovny, s jejíž pomocí se podařilo kon-
taktovat majitele, který si pro peněženku 
přijel z Opavy. 
Pracovnice podatelny doporučují zvážit 
možnost nosit alespoň občanský průkaz 
a platební kartu odděleně. Ztráta těchto 

a podobných důležitých věcí znamená 
hodně vyřizování na úřadech, na pojišťov-
nách, v bankách a také mohou být zneuži-
ty v mezidobí, než se vyřídí vše nové.   
Více informací, jak postupovat při nálezu 
věci, co je či není předmětem této agendy, 
občané naleznou na webu města Bruntálu 
www.mubruntal.cz (sekce „Chci si zařídit“, 
modrý panel „Ztráty a nálezy“). 
Všechny cenné nálezy se vyvěšují na úřed-
ní desku MěÚ Bruntál po dobu 15 dnů od 
zveřejnění a na webových stránkách města 
(na uvedeném místě) jsou zveřejněny 
nejméně po dobu jednoho roku

Lenka Mackurová, (JO)

Pokračování ze str. 02
Mládě dikobraza do Bruntálu přišlo 
z karvinského SVČ. „Byli jsme tam v rámci 
vzdělávání a na prohlídce stanice přírodo-
vědců měli dva dikobrazy, samici a samce, 
kteří měli zrovna dvě miminka. Naše paní 
ředitelka se hned domluvila s tamním pa-
nem ředitelem, že bychom ho chtěli, i když 
jsem věděli, že to bude finančně nároč-
nější,“ vypráví Marcela Rozprýmová, která 
má oddělení živočichů ve SVČ Bruntál na 
starosti.  Bylo třeba pořídit například speci-
ální výběh. „Vyráběla nám jej zdejší firma 
Deta. Výběh pro dikobraza dělali poprvé 
a asi i naposledy. A moc se jim povedl. Teď 
jim říkáme, že jsou specialisté na dikobrazí 
výběhy,“ chválí Marcela Rozprýmová. 
Lojza se narodil 10. září a v Bruntále je 
od poloviny listopadu. A oproti mýtům, 
které jej vyobrazují jako zuřivce střílejícího 
bodlinami, je plachý podobně jako jiná 
zvířata, ale za pamlsek se nechá zpoza ple-
tiva okukovat i zblízka.  „V přírodě dokáže 
v rozčilení nacouvat, čepýřit se a případně 
bodliny pustit. Ale není to indián, aby 
bodliny střílel. Vypozorovali jsme, že jich 
má několik druhů, ty dlouhé, co vypadají 
nebezpečně, jsou úplně měkké, ohýbají se. 
Za nimi jsou širší a dospělý dikobraz má na 
jejich konci háček, což může při zabodnutí 
způsobit problémy,“ vysvětluje Marcela 
Rozprýmová.
Jak uvádí Wikipedie, vyskytuje se dikobraz 
prakticky v celé jihozápadní a Střední Asii 
v pásu od Bangladéše přes Indii a Nepál 
až po Blízký východ, jeho areál zahrnuje 
mimo jiné Izrael, Turecko i Saúdskou Arábii. 
Je noční zvíře. Není příbuzný s ježkem, 

jak by se mohlo na první pohled zdát, ale 
je hlodavec, stejně jako morčata, činčily, 
osmáci a kapybary. 
Dikobraz je přizpůsobivé zvíře a žádnou 
zvláštní péči nepotřebuje, jen jeho krmení 
není zrovna levné. S přípravou jeho jídel-
níčku velmi ochotně pomáhá firma Váš 
Zelinář. 
Lojza spořádá každý den více jak kilo ovo-
ce a zeleniny. Miluje piškoty a ořechy. „Kdo 
přijde na návštěvu za dikobrazem, musí 
donést ořechy a dostane speciální přívěšek 

s Lojzou,“ upozornila Marcela Rozprýmová. 
SVČ také vyhlásilo nový program pro školy 
s názvem Dikobraz není ježek, kdy děti 
navštíví oddělení přírodovědců a hlavně 
stráví čas u Lojzova výběhu krmením 
a povídáním si o dikobrazech. Veřejnost 
si může Lojzu prohlédnout v rámci pořá-
daných akcí nebo po předchozí domluvě. 
Dikobraz se stal také novým maskotem 
Střediska volného času Bruntál. 

 (zup)

Středisko volného času Bruntál má stále volná místa pro děti na letních pobytových táborech. Více na www.svcbruntal.cz.

LT Chorvatko I.
Pátek až neděle 11. - 20. července, Chorvatsko - Podaca, cena: 
10 375 Kč, hl. vedoucí: Markéta Šustrová.

LT Hrdinové vs. padouchové
Neděle až sobota 13. - 26. července, Železná pod Pradědem, cena: 
5 450 Kč, hl. vedoucí: Tomáš Andrýsek.

LT Asterix a Obelix
Pondělí až středa 28. července - 6. srpna, Železná pod Pradědem, 
cena: 5 200 Kč, hl. vedoucí: Marcela Rozprýmová.

LT Minecraft
Čtvrtek až sobota 7. - 16. srpna, RS Dřevotvarka - Podhradí nad 
Dyjí, cena: 6 500 Kč, hl. vedoucí: Zdeněk Vacek.
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Z Nepálu až na Nový Zéland – motorka letí!

Ahoj, tradičně zdravím všechny Bruntaláky 
a příznivce cestovaní. Moje jméno je Lukáš 
Podiuk a už Vás přes půl roku prostřednictvím 
zpravodaje Náš domov beru s sebou na cestu 
kolem světa. Aktuálně jsem na cestě 281 dnů 
a v tomto krátkém článku bych Vám rád uká-
zal, jak se přepravuje moje motorka alias Cassi-
opea z nepálského hlavního města Kathmandu 
do novozélandského Aucklandu. 
Po několika intenzivních týdnech v Nepálu 
jsem se rozhodl udělat další velký krok – 
poslat svoji motorku letecky z Káthmándú do 
Aucklandu na Novém Zélandu. Zní to možná 
jednoduše, ale věřte, že to byla pěkná logistic-
ká výzva.
Nejprve se musela motorka přesně naměřit 
a nechat vyrobit dřevěný box, do kterého se 
motorka vejde. Nešlo jen o nějakou krabici 
– musela být pevná, přesně na míru. A navíc 
Nový Zéland má přísná pravidla dovozu, a to 
platí i pro dřevo. Motorka musí být taky na-
prosto čistá, vydezinfikována, bez jakéhokoliv 
bahna, neboť hrozí velké pokuty. To platí i pro 
všechny věci, jako jsou např. stan, boty, helma. 
Vše musí být perfektně čisté. Příprava zabrala 
několik dní. V nákladovém prostoru letiště se 
pak box postavil a motorka se lehce rozebrala. 
Kolem motorky jsem pak naskládal kompletně 
všechny věci a doufal, že se s nimi ještě někdy 
uvidím. Cena za letenku pro motorku? Něco 
přes 65 000Kč. Bolí to napsat, ale nebylo zbytí.

Jenže tím starosti neskončily. Motorka musí 
zůstat víc než měsíc na letišti, protože mé 
kroky teď vedou do Vietnamu, kde si motorku 
půjčím.
Upřímně, na konci Nepálu už jsem byl pořádně 
vyčerpaný. Nepál je krásná země, ale místní 
chaotický provoz, neustálý hluk a davy lidí 
mi už lezly krkem. K tomu si přidejte moje 
ubytování bez topení, kde mi šla pára od pusy 
i v posteli. Ráno jsem se budil zkřehlý zimou 
a v noci spal oblečený i s čepicí. Jako bonus 
netekla teplá voda. 
Navzdory všemu jsem si Nepál opravdu užil, 

splnil jsem si tady další velký sen a rozhodně se 
tady musím jednou vrátit. 
Cassiopea je v boxu a čeká na další velké 
dobrodružství, pro mě to je malé vítězství na 
dlouhé cestě plné překážek, ale taky splněných 
snů.
Příště se spolu podíváme do Vietnamu, kde to 
opravdu miluju a vždy se tam rád vracím! 
Pro více informací mě můžete sledovat na 
mém Instagramu: LukasPodiuk nebo Face-
booku: Lukas Podiuk. 

Lukáš Podiuk, 14. dubna 2025  

Aktuálně

Ozdravuje staré ovocné stromy a rád by zde rozšířil kanadské odrůdy

Není jablko jako jablko, své o tom ví sadař a ovocnář Ladislav Horáček 
z Bruntálu. Stará se o svůj sad a opečovává, roubuje, uzdravuje stromy 
jiných. Koníček z dětství se mu stal profesí. 
První stromy, které se Ladislav Horáček rozhodl omladit, rostly koncem 
devadesátých letech v sadu jeho babičky na jižní Moravě. Pokus sa-
mouka tenkrát nedopadl dobře. Vzít na ořez stromů motorovou pilu, to 
nebyla správná volba. Člověk mnoha profesí si ale sadařství zamiloval, 
cestoval po světě a patnáct let sbíral zkušenosti i jako ovocnář, dendro-
log, pomolog a arborista. Informace čerpal od zkušenějších moravských 
pěstitelů. Vše dnes zúročuje a v posledních letech se péči o ovocné stro-
my věnuje intenzivně. „Minulý rok jsem udělal 675 roubů a dnes mám 
připravených 520,“ vypráví.  
Rád by vrátil do Bruntálu a okolí stromy odolné proměnlivému počasí. 
Původním druhům se zde prý už nedaří. Jarním mrazíkům mají problém 
odolat i stromy v teplejších částech republiky.  „Staré odrůdy sem už ani 
nedávám, je to nesmysl, vloni v dubnu mi zmrzly na jižní Moravě i kožu-
chy, což je stará nenáročná zimní odrůda jablek,“ říká Ladislav Horáček 
a pokračuje, „chci tady rozšířit odrůdy z Kanady. Tam mrazy klesají k mi-
nus čtyřiceti a stoupají na plus dvacet.  Úroda musí být už v září, protože 

pak začíná mrzout a sněžit. Na degustacích jsem vybral pár odrůd, mám 
jednu švestku, dvě jablka a dvě hrušky.“  Nové odrůdy roubuje i na staré 
stromy. Díky správné péči může ozdravený strom plodit ještě dalších 
několik desetiletí. 
„Jelikož jsem organický člověk, jde mi i o kvalitu ídla. Lidé by o ní měli 
více přemýšlet. Než se ovoce dostane do obchodu, musí projit che-
mickými postřiky, prochází plynováním v chladících boxech, namáčí se 
do chemických lázní, aby nevysychalo a podobně. Když opomenu to 
množství chemikálií, které v sobě to ovoce nese, rozhodně nekoupíte 
v obchodě jablíčko, které má chuť, kterou by mělo mít,“ připomíná další 
z důležitých významů zachovávání ovocných stromů sadař. 
Aktuálně bruntálský ovocnář zakládá školku s výpěstky pro speciální 
klienty.  „Stromy půjdou těm, o kterých budu vědět, že to cítí podobně, 
že jim není jedno, co kupují, že v tom mají také srdce, že chápou, proč to 
dělám a budou mít k těm stromům nějaký vztah,“ dodává Horáček s tím, 
že první stromy, které tvoří tak, aby byly houževnaté, odolné chorobám 
a hojně a chutně plodily, by měly být k dispozici příští rok. Letos na 
podzim už budou připravené kanadské odrůdy na planých podnožích. 

(zup)
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KULTURNÍ MĚSÍČNÍK - KVĚTEN 2025

Oddělení kultury města Bruntálu
Partyzánská 275/55, tel.: 554 712 765

rezervace/prodej lístků/předplatné divadla: predprodej@mubruntal.cz
prodej lístků také v MIC, nám. Míru 7, tel.: 554 706 525

Bližší informace: www.mubruntal.cz

Aktuální přehled kulturních akcí, včetně programu kina, najdete na webových stránkách města Bruntálu  
www.mubruntal.cz v záložce Kalendář akcí. Můžete si jej také načíst prostřednictvím QR kódu.

neděle

11. 5. 
v 19.00 hod. divadlo

Lyricko-epická báseň Karla Hynka Máchy Máj je oslavou pří-
rody a hlubokou meditací o tajemství smrti, lásky a věčnosti. 
Účinkuje Těšínské divadlo v režii Vladimíra Morávka. Vstupné 
450 Kč a 400 Kč. Představení se hraje také 12. 5. dopoledne 
pro školy. 

Máj

neděle

25. 5. 
v 15.30 hod. divadlo

Ája chtěla psíka. Z malého pejska vyrostl velký pes Fík a z ma-
lého dobrodružství začalo velké. A že je to pes neobyčejný? 
S Fíkem zažije každý moc legrace. Jak to všechno s Fíkem 
bylo? To se uvidí! Činohra spojená s loutkou je vhodná pro 
děti od 3 let. Vstupné 120 Kč. Hraje pražské Divadlo Krapet.

Maxipes Fík

úterý

27. 5. 
v 19.00 hod. divadlo

V květnu zavítá do Bruntálu populární český bavič a herec 
Miroslav Donutil. Představení je vyprodáno. 

Miroslav Donutil - Na kus řeči

pondělí

19. 5. 
v 19.00 hod. divadlo

Chytrá, neotřelá a překvapující jednoaktová komedie Viléma 
Dubničky pro dva herce. Třaskavý dialog hry z divadelního 
prostředí je plný nečekaných situací a chytrého humoru. 
Hrají Hynek Čermák a Vladimír Polívka. Vstupné 600 Kč 
a 580 Kč.

Milion

od úterý

6. 5. 
venkovní panely Fügnerova ulice

Tvorba mladých z Výtvarného ateliéru SVČ Bruntál. Zahájení 
výstavy 6. 5. v 16.00 hod.

Výstava mladých autorů

od středy

7. 5. 
divadlo

Výstava bruntálských žáků krnovské ZUŠ Drah. Malovaného 
v divadle.

Výtvarná výpověď dětí

pátek

30. 5. 
v 19.00 hod.divadlo

Světelští ochotníci pod vedením Járy Šmitryho Cimrmana 
uvedou v Bruntále Cimrmanovu hru o nešťastné premiéře 
hry Vlasta. Vstupné 200 Kč v přízemí a 150 Kč na balkon.

Záskok 

pátek

9. 5. 
v 18.00 hod.Společenský dům Bruntál

Společenský večer u příležitosti výročí 80 let od konce 2. 
světové války nabídne koncert kapely Sestry Havelkovy, 
dobovou módní přehlídku, ukázky a výuku tance charles-
ton, koutek s knihami, dobroty dobové cukrárny a ukázku 
předmětů a nábytku. Vstup je volný. Pořádá město Bruntál 
ve spolupráci s Městskou knihovnou Bruntál a Zámeckou 
čokoládovnou Bruntál. Týž den od 16.00 hod. bude na měst-
ském hřbitově pietní akt kladení věnců. 

80 let od konce II. sv. války

pátek

20. 6.
-

sobota

21. 6.

Dny města Bruntálu budou letos rozšířeny o dvě další místa 
konání. V pátek i sobotu bude hudební program na náměstí 
Míru. Nově v sobotu bude připravena Scéna pro mladé 
v areálu hřiště u bývalého zimního kluziště s pestrým pro-
gramem s DJ´s vystoupeními, s živými koncerty, drift show 
a kaskadéry na motorkách. Klidnější zóna v městském parku 
v sobotu nabídne Rainbow run, tři běžecké trasy a zábavné 
barevné odpoledne pro rodiny. Organizátorem tradiční festi-
valové akce je město Bruntál a Drum ´N´ Noize.

Dny města Bruntálu 

pondělí

5. 5.
-

neděle

18. 5.

Městský park Bruntál

Můžete se těšit na jarní procházku, při které si splníte několik 
úkolů, které budou připevněné na stromech. 

Jarní putovačka v parku

duben

-
červen Výstava fotografií Bruntálu a okolí. Fotografie jsou v knihov-

ně přístupné do konce června.

Václav Šindler: Fotografie 

Středisko volného času 
Školní 2, tel.: 553 821 198, nebo 553 821 199,

e-mail: info@svcbruntal.cz, www.svcbruntal.cz

sobota

17. 5.
od 9.00 do 16.00 hod.Sportovní hala

Finále NERF LIGY v Bruntále. Slavnostní zahájení bude společ-
né, ve sportovní halev Zeyerově ulici v 9.00 hodin. Následně se 
herní týmy rozejdou do místa určení dle jejich kategorie.

Mistrovství ČR Nerf liga

čtvrtek

15. 5.
v 18.00 hod.

Přednáška Markéty Novákové o sebepoznání, meditaci, jaký 
přínos má meditace na naši psychiku a zdraví. Praktická ukázka 
meditace.

Sebepoznání mezi knihami

pátek

23. 5.
od 15.00 do 17.00 hod.SVČ Školní 2

Přijďte se podívat na zvířátka, pohladit si třeba hada, ge
končíka, králíka, morče nebo nakrmit dikobraza. Může si 
zvířátko i adoptovat.

Za zvířátky do SVČ

Městská knihovna Bruntál
Školní 723/2, tel.: 554 717 188,

e-mail: dospeli@mekbruntal.cz

sobota

7. 6. 
v 17.00 hod. divadlo

Interaktivní muzikálová pohádka. Představení v pronájmu – 
Impérium zábavy. Vstupné 447 Kč.

Popelka

pondělí

9. 6. 
v 19.00 hod. divadlo

Komedie úspěšného britského dramatika Torbena Bettse 
staví na vynikajících dialozích a černém humoru. Hraje 
Klicperovo divadlo Hradec Králové. Vstupenky v prodeji za 
450 a 430 Kč.

S Caroline v kuchyni

Připravujeme
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Aktivní senioři Bruntálu, z.s.
Klub seniorů, Zeyerova 18

Muzeum v Bruntále
Zámecké náměstí 1/7, 792 01 Bruntál

info@mubr.cz, tel.: 554 717 947, www.mubr.cz

středa

7. 5. Rýžovník - vycházka (třetí pokus)

středa

28. 5.
v 17.00 hod. 

Přednáška s promítáním. Vlci se vracejí do české přírody 
a s nimi i spousta otázek. Jsou nebezpeční pro člověka? Jak 
se chovají ve volné krajině? Jaké škody mohou způsobit a jak 
je stát kompenzuje? Na všechny tyto otázky v knihovně 
odpoví Mgr. Vít Slezák, vedoucí Správy CHKO Jeseníky.

Návrat vlků 

čtvrtek

29. 5.
od 8.30 do 17.00 hod. 

Populární akce knihovny se vrací - prodej vyřazených knih 
z knihovního fondu za symbolický poplatek. Akce proběhne 
v atriu Petrina, v případě nepřízně počasí uvnitř v knihovně.

Knižní burza 

úterý

10. 6.
od 18.00 hod. aula ZŠ Petrin

Beseda a autogramiáda. Nakladatelství Host vydává novou 
povídkovou knihu Sudety: Ztracený ráj, do které přispěli vý-
znamní čeští autoři. Těšit se můžete na bruntálského rodáka 
Leoše Kyšu alias Františka Kotletu, ilustrátora knihy Jaromíra 
Švejdíka alias Jaromíra 99, mladou spisovatelku Marii Ha-
jdovou a Jakuba Šilhavíka, vedoucího oddělení marketingu 
a distribuce nakladatelství Host. 

Sudety: Ztracený ráj

pátek

16. 5.
od 17.00 hod.Zámek Bruntál

Muzejní noc na téma „Z Bruntálu až do Indie a zase zpět“ 
nabídne nejen vernisáž výstavy „Karel Schara (1896–1968)“, 
ale také lekce jógy, speciální prohlídky nebo cestopisnou 
přednášku o Indii Michala Štěpánka.

Muzejní noc

pátek

23. 5.
v 15.00 a v 17.00 hod. náměstí

ZUŠ OPEN Odpoledne se ZUŠ na náměstí

sobota

31. 5.
ve 14.00 a v 16.00 hod. městský park

ZUŠ OPEN Odpoledne se ZUŠ v parku

sobota

17. 5.
od 10.00 do 12.00 hod.

Dílničky hudebního, výtvarného a literárně-dramatického 
oboru vhodné pro mladší děti a jejich rodiče, kteří chtějí 
zjistit, co se v umělecké škole učí.

Umělecké workshopy pro děti a rodiče

pondělí

12. 5.
v 9.00 hod.zámek 

Muzeum pro seniory

středa

21. 5.
v 16.00 hod.Společenský dům

Bowling

středa

28. 5. Šumperk - procházka městem, druhý okruh

pondělí

12. 5.
a

čtvrtek

15. 5.

od 9.00 hod.Zámek Bruntál

Poutavé přednášky z cyklu Muzeum pro seniory a Muzeum 
pod lupou. Tentokrát na téma „Květen 1945“. Přednáší Igor 
Hornišer.

Květen 1945

sobota

17. 5.
-

neděle

18. 5.

od 9.00 hod.Hrad Sovinec

Po stopách starých řemesel na hradě Sovinci. 

Řemeslný jarmark

pondělí

12. 5.
-

pátek

16. 5.

Vysočina - pobyt, poznávací zájezd 

sobota

24. 5.
-

neděle

25. 5.

od 9.00 hod.Hrad Sovinec

Akce na počest všech veteránů bojujících napříč staletími.

Pocta veteránům

pondělí

26. 5.
-

pátek

30. 5.

v odpoledních hodinách

Týden otevřených dveří
sobota

31. 5.
-

neděle

1. 6.

od 9.00 hod.Hrad Sovinec

Víkend plný vojenské historie na hradě Sovinci.

Víkend s vojenskou historií

Základní umělecká škola Bruntál
nám. J. Žižky 6, tel.: 554 254 788 

www.zsubruntal.cz, info@zusbruntal.cz
Všechny koncerty se konají v koncertním sále Základní umělecké školy 

Bruntál na náměstí J. Žižky (naproti farnímu kostelu).

pátek

16. 5.
dopoledneCelostátní nesoutěžní přehlídka 

ve hře na kytaru, poté přednáška 
o kytaře 19. století 

úterý

13. 5.
v 17.00 hod. Absolventský koncert I

úterý

20. 5.
v 17.00 hod. Absolventský koncert II

pátek

16. 5.
 v 17.00 hod. Koncert kytarového Dua Mareli

čtvrtek

15. 5.
v 16.30 hod. Třídní koncert žáků Bereniky 

Vičanové (klavír) 

středa

28. 5.
v 16.30 hod. Třídní koncert žáků Jiřího 

Mecy (kytara)

čtvrtek

29. 5.
v 17.00 hod. Vernisáž absolventské výstavy 

prací žáků výtvarného oboru ZUŠ Bruntál
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Program KINA CENTRUM Bruntál
provozni-kino@jpfactoring.cz

Informace o programu na tel.: 721 047 230, vždy 30 minut
před 1. představením a do začátku posledního představení.
Předprodej lístků v pokladně kina Centrum denně od 17.00

do 19.00 hod. ONLINE PRODEJ na webových stránkách:
www.kinobruntal.cz a www.mubruntal.cz.

1. – 2. 5. v 17.00 hod. VS   	 140 Kč
3. – 4. 5. v 16.30 hod. VS
MINECRAFT FILM
Dobrodružný, rodinný, USA, Švédsko, 101´

1. – 2. 5. v 18.00 hod. MS   	 150 Kč
KDE KONČÍ LÁSKA
Drama, romantický, erotický, ČR, 107‘, 15+, premiéra

1. 5. v 19.30 hod. VS 2D  – DABING  	  150 Kč
2. 5. v 19.30 hod. VS 2D  - TITULKY 	  150 Kč
3. – 4. 5. v 19.00 hod. VS 3D – DABING	 170 Kč
5. – 7. 5. v 17.30 hod. VS 2D – DABING   	150 Kč
THUNDERBOLTS*
Akční, dobrodružný, sci-fi, USA, 127‘, 12+, premiéra

3. – 4. 5. v 17.00 hod. MS  	  140 Kč
SPERMAGEDDON
Animovaný, komedie, muzikál, Norsko, 80´, titulky, 15+

5. – 7. 5. v 17.00 hod. MS  	  150 Kč
MEDVÍDCI BOONIE. VELCÍ OCHRÁNCI
Animovaný, rodinný, Čína, 95‘, dabing, premiéra

5. – 7. 5. v 19.15 hod. MS   	 140 Kč
JAK SE NÁM TO MOHLO STÁT?
Komedie, ČR, 100´

8. – 9. 5. v 17.00 hod. VS  	  150 Kč
10. – 11. 5. v 16.30 hod. VS	
SNEAKS
Animovaný, rodinný, komedie, USA, Indie, VB, 92‘, dabing, premiéra

8. 5. v 17.45 hod. MS   	 170 Kč
EOS: ÚSVIT IMPRESIONISMU – PAŘÍŽ 1874
Dokumentární, VB, 92‘, titulky, premiéra

8. – 9. 5. v 19.15 hod. VS  	  150 Kč
10. – 11. 5. v 18.45 hod. VS
VYŠEHRAD DVJE
Komedie, ČR, 110, 15+

9. 5. v 17.45 hod. MS   	 150 Kč
10. – 11. 5. v 17.15 hod. MS
THE SURFER
Thriller, Austrálie, USA, Irsko, 99‘, titulky, 12+, premiéra

12. – 14. 5. v 17.00 hod. VS   	 130 Kč
AGENT ČUNÍK
Rodinný, animovaný, VB, Kanada, 86´, dabing

12. 5. v 17.30 hod. MS   	 90 Kč
SENIOR KLUB
BRIDGET JONESOVÁ: LÁSKOU ŠÍLENÁ
Komedie, drama, romantický, USA, 124´, dabing, 12+

12. – 14. 5. v 19.00 hod. VS  	  150 Kč
SRDCOVÝ VRAH
Horor, USA, Nový Zéland, 97‘, titulky, 15+, premiéra

13. 5. v 18.00 hod. MS   	 150 Kč
ZLATÝ PLÁN
Dokumentární, ČR, 75‘, premiéra

14. 5. v 18.00 hod. MS  	  180 Kč
TADY VARY – KAPELO, HRAJ
Komedie, drama, Francie, 103‘ + úvod, titulky, předpremiéra

15. – 16. 5. v 17.00 hod. VS 	   130 Kč
17. – 18. 5. v 16.30 hod. VS
MINECRAFT FILM
Dobrodružný, rodinný, USA, Švédsko, 101´

15. 5. v 17.30 hod. MS  	  150 Kč
FILMOVÝ KLUB 	   130 Kč
RAKETA
Drama, komedie, Finsko, 115‘, titulky, 12+, premiéra

15. 5. v 19.15 hod. VS  	  150 Kč
MAGOŘI NA KOLE
Dokumentární, sportovní, ČR, 86‘, premiéra

sobota

10. 5.
celý dennáměstí Míru

Setkání motorkářů a rockových kapel. Zahájení motorkářské 
sezony. V 10.00 hod. sraz, 11.45 hod. požehnání, 12.00 hod. 
spanilá jízda; 10.00 hod. kapela Livin, 13.00 hod. Warning Vision, 
15.00 hod. Fireball, 17.00 hod. Contract, 19.00 hod. Donor. Velké 
množství jídal a pití. Ve 20.30 hod. ukončení akce. Pořádá z.s. 
Motorafani Bruntál ve spolupráci s městem Bruntálem.

Vítání jara

úterý

13. 5.
v 17.00 hod.Spolkový dům Mariany Berlové, Husova 2

Ing. Lucie Spáčilová, Ph.D. se zaměřuje na vyvážený příjem 
makroživin a na to, jak nás ovlivňuje nevyvážená strava. Ob-
jevíme zdraví prospěšné látky v ovoci a zelenině - jak a s čím 
nám mohou pomoci.

Pozvánka na přednášku Braňme se 
jídlem

Akce dalších organizátorů

čtvrtek

5. 6.
-

pátek

6. 6.

od 13.00 do 17.00 hod. 

Talentové a přijímací zkoušky do 
uměleckých oborů ZUŠ Bruntál (hudeb-
ního, výtvarného a literárně-dramatického)

sobota

17. 5.
-

neděle

18. 5.

sobota od 9.00 do 18.00 hod.
neděle od 9.00 do 17.00 hod.

Společenský dům

Na výstavě kostek Bruntál 2025 bude k vidění 3. největší 
LEGO ruské kolo na světě, obří jeřáb z LEGO Technic vysoký 
neuvěřitelných 4,7 metru, desítky dalších úžasných modelů, tři 
hrací koutky, soutěže, bufet, LEGO hry a spousta další zábavy 
pro malé i velké.

Výstava kostek Bruntál
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16. 5. v 17.45 hod. MS  	  150 Kč
ZLATÁ CESTA
Dokumentární, sportovní, 101‘, premiéra

16. 5. v 19.15 hod. VS  	  150 Kč
17. – 18. 5. v 19.00 hod. VS	
NEZVRATNÝ OSUD: POKREVNÍ LINIE
Horor, USA, 109‘, titulky, 15+, premiéra

17. – 18. 5. v 17.00 hod. MS   	 150 Kč
ZBĚSILÁ LÁSKA
Komedie, drama, muzikál, Francie, 166‘, titulky, 12+, premiéra

19. – 20. 5. v 17.00 hod. MS   	 140 Kč
PANDA A JÁ
Dobrodružný, rodinný, 99´, dabing

19. 5. v 18.00 hod. VS  	  150 Kč
THUNDERBOLTS* 
Akční, dobrodružný, sci-fi, USA, 127‘, dabing, 12+

19. – 20. 5. v 19.15 hod. MS   	 140 Kč
WORKING MAN
Akční, krimi, thriller, VB, USA, 116´, titulky, 15+

20. 5. v 18.00 hod. VS   200 Kč v předprodeji 
(250 Kč v den akce)
POMOC NEVIDILETNÝCH S ÚČASTÍ 
REŽISÉRA VILIAMA POLTIKOVIČE
Dokumentární, ČR, 87‘, premiéra + beseda s Viliamem Poltikovičem

21. 5. v 17.00 hod. MS   	 130 Kč
PADDINGTON V DŽUNGLI
Rodinný, dobrodružný, USA, VB, Francie, Kanada, 107‘, dabing

21. 5. v 17.30 hod. VS  	  160 Kč
MISSION: IMPOSSIBLE – POSLEDNÍ 
ZÚČTOVÁNÍ
Akční, dobrodružný, thriller, USA, dabing, 12+, předpremiéra

21. 5. v 19.30 hod. MS   	 140 Kč
TA DRUHÁ
Dokumentární, ČR, SR, 87‘

22. – 23. 5. v 17.00 hod. VS 2D   	 150 Kč
24. – 25. 5. v 16.30 hod. VS 3D  	  170 Kč
26. – 28. 5. v 17.00 hod. VS 2D   	 150 Kč
LILO & STITCH
Rodinný, dobrodružný, komedie, USA, 108‘, dabing, premiéra

22. – 23. 5. v 17.30 hod. MS   	 140 Kč
ŽLUTOU ŽÁBOU DO ZEMĚ MODRÉHO NEBE
Dokumentární, road movie, ČR, 125‘, 12+

22. 5. v 19.30 hod. VS – TITULKY  	  160 Kč
23. 5. v 19.30 hod. VS – DABING  	  160 Kč
24. – 25. 5. v 19.00 hod. VS – DABING 	160 Kč
MISSION: IMPOSSIBLE – POSLEDNÍ 
ZÚČTOVÁNÍ
Akční, dobrodružný, thriller, USA, 12+, premiéra

24. – 25. 5. v 17.30 hod. MS  	  140 Kč
MOŘE NA DVOŘE
Komedie, ČR, 102´

26. – 27. 5. v 18.00 hod. MS   	 130 Kč
TICHÁ POŠTA
Rodinný, drama, dobrodružný, ČR, SR, Srbsko, 97‘

26. 5. v 19.30 hod. VS   	 150 Kč
MOUDROST ŠTĚSTÍ
Dokumentární, Švýcarsko, 97‘, titulky, premiéra

27. - 28. 5. v 19.15 hod. VS   	 150 Kč
29. - 30. 5. v 19.30 hod. VS
VYŠEHRAD DVJE
Komedie, ČR, 110, 15+

28. 5. v 18.00 hod. MS   	 170 Kč
EOS: MICHALENGELO – LÁSKA A SMRT
Dokumentární, VB, 92‘, titulky, premiéra

29. – 30. 5. v 17.00 hod. VS – DABING  150 Kč
31. 5. v 18.30 hod. VS – DABING
1. 6. v 18.30 hod. VS – TITULKY
KARATE KID: LEGENDY
Rodinný, akční, drama, USA, 95‘, dabing

29. 5. v 17.30 hod. MS   	 90 Kč
SENIOR KLUB
ZLATOVLÁSKA
Pohádka, ČR, 116‘

30. 5. v 17.45 hod. MS   	 150 Kč
31. 5. – 1. 6. v 17.00 hod. MS
HIGH SCHOOL HEIST
Komedie, ČR, 96‘, premiéra

31. 5. – 1. 6. v 16.30 hod. VS	 150 Kč
POHÁDKY PRO HURVÍNKA
Pohádka, loutkový, ČR, 75‘, premiéra

Na červen připravujeme:  Jak vycvičit draka, 28 let poté, Elio, M3GAN 2.0, F1, Super Charlie a další.
ZMĚNY V PROGRAMU VYHRAZENY, VÍCE INFROMACÍ viz QR KÓD. 
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Aktuálně

Značku kvality má pobytová služba Centra Pohoda a nově i denní stacionář  

Dámy z denního stacionáře 
prošly proměnou

Pokračování ze str. 02
Vlastní certifikace proběhla 8. října 2024, 
kdy si certifikátoři kompletně prohlédli 
zařízení a následně provedli plánované 
rozhovory s uživateli i s pracovníky. 
Pozorovali práci a přístup zaměstnanců 
centra k uživatelům, ale všimli si a ocenili 
také práci studentů Střední odborné 
školy Bruntál oboru pečovatelské služby, 
kteří doplňovali práci našich zaměstnan-
ců a vyplňovali volný čas uživatelů. Cer-
tifikátoři ocenili, že v době, kdy je velmi 
těžké najít dobrovolníky a sociální služby 
se potýkají s nedostatkem personálu, 
jsme našli řešení.
Certifikátoři hodnotili oblast ubytování, 
stravování, kultury a volného času, part-
nerství a péče. 
17. ledna 2025 jsme obdrželi závěrečnou 
zprávu s celkovým počtem 905,5 bodů, 
čímž jsme obhájili 5*. Ocenění si vážíme 
o to více, že podmínky pro získání cer-
tifikace se stále zpřísňují. Certifikace je 
platná do března 2029.
Denní stacionář
V březnu 2024 jsme APSS ČR požádali 
o první certifikaci Značky kvality v rámci 

služby denní stacionář. Službu provo-
zujeme již sedmým rokem. Ve službě 
jsou zastoupeny různé cílové skupiny 
uživatelů podle věku a postižení, proto 
je důležité, aby aktivity probíhaly v in-
dividuálních skupinkách dle schopností, 
zájmů a zdravotního stavu uživatelů. Díky 
této individuálně poskytované péči jsou 
kladeny zvýšené nároky na počet i vzdě-
lání odborného personálu.
17. října 2024 certifikátorky realizovaly 
inspekční den přímo v denním stacionáři. 
Studovaly dokumentaci, sledovaly práci 
zaměstnanců a hodnotily jednotlivé 
oblasti péče a stravování, rozvoj individu-
álních kompetencí, prostorové dispozice 
a personální zajištění služby, podporu 
a integraci uživatelů do běžného života.
V každé z hodnocených oblastí jsme 
obdrželi 4* s celkovým počtem 856 bodů 
z celkových 1000 bodů. 
Obě služby mají vytvořenou kartu zaříze-
ní, informace o službách jsou zveřejněny 
na webu Značky kvality, zařízení obdrží 
zlaté tabulky pro označení budov a cer-
tifikáty budou slavnostně předány na 
Výročním kongresu poskytovatelů sociál-

ních služeb ČR v říjnu 2025 v Praze.
Toto ocenění je nejen uznáním kvality 
našich služeb, ale především oceněním 
zaměstnanců, kteří svou prací přináší 
pomoc, podporu a důstojnost lidem, kteří 
ji nejvíce potřebují. 
Ocenění je pro nás i velkým závazkem 
udržet kvalitu sociálních služeb, ale také 
rozvíjet kvalitní péči, budovat kvalitní 
služby a poskytnout zájemcům služby 
šité na míru, které si mohou sami for-
mulovat. 
Rozšířené informace ke Značce kvality, 
kde naleznete kartu certifikovaných 
zařízení a příklady dobré praxe, můžete 
zhlédnout na webových stránkách znac-
kakvality.info.

Jarmila Šíblová ředitelka Centra sociál-
ních služeb pro seniory Pohoda, p. o.

Představujeme vám činnost poradny pro osoby se zdravotním postižením v Bruntále

Provozovatelem 
poradny je Cen-
trum pro zdravot-
ně postižené Mo-
ravskoslezského 
kraje o.p.s., které 
poskytuje služby 
ve prospěch osob 
se zdravotním po-
stižením a seniorů 

v Moravskoslezském kraji již od roku 2003.  
Do poradny přicházejí lidé, kteří se 
v souvislosti se zdravotním postižením 
sebe nebo někoho z okruhu blízkých 
dostali do obtížné situace a hledají pomoc.  
Pomáháme lidem s orientací v sociálních 
dávkách a příspěvcích, s vyplňováním 
formulářů, sepisováním žádostí a odvolání, 
s orientací v systému sociálních služeb 
apod. Poskytujeme poradenství v oblasti 

kompenzačních pomůcek, naši službu 
doplňuje jejich půjčovna.  Věnujeme se 
problematice opatrovnictví a dalších mož-
ností právního zastoupení osob s duševním 
onemocněním - sepisujeme například 
návrhy na opatrovnictví.  Lidem ve finanční 
tísni pomáháme nejen podporou při 
získání státních sociálních dávek, ale také 
zprostředkováním potravinové pomoci či 
nadačního příspěvku. Lidem se zdravotním 
handicapem pomáháme najít uplatnění na 
trhu práce, vytvořit životopis, připravit se 
na pohovor a podobně. 
Míra podpory a konkrétní forma pomoci 
se vždy odvíjí od individuálních potřeb 
a zdravotního stavu našich klientů. V práci 
s nimi uplatňujeme partnerský přístup, re-
spekt v oblasti soukromí, přání a projevech 
svobodné vůle, nezávislost na institucích, 
profesionalitu, nabízíme možnost anonym-

ní spolupráce. 
Poradnu naleznete na ulici Dr. E Beneše 
1497/21 (bývalý Arz) ve 2. poschodí.  Může-
te přijít bez objednání, a to vždy ve středu 
od 8.30 do 12.30 nebo se objednat na tel. 
čísle 774 993 215 či emailu czp.bruntal@
czp-msk.cz.  Pokud zájemci o služby ne-
mohou kvůli svému zdravotnímu postižení 
přijít do poradny, domlouváme schůzku 
u nich doma. 
Podrobnější informace o našich službách 
naleznete na www.czp-msk.cz. Služby od-
borného sociálního poradenství jsou finan-
covány MPSV, MSK a obcemi, ve kterých 
působí, a pro klienty jsou zcela zdarma. 
Budeme se těšit na vaši návštěvu.

Jana Krystynová, sociální pracovnice po-
radny pro osoby se zdravotním postižením 

v Bruntále 

„V každém věku může být žena krásná,“ 
to bylo moto akce, kterou zorganizovali 
11. března dopoledne v Denním stacioná-
ři Centra pro seniory Pohoda. Vizážistky 
a kadeřnice se postaraly o líčení a účesy 
zdejších klientek. Pánům udělala radost 
masáž hlavy a rukou. 
Všichni společně zavzpomínali na své 
mládí, jak se krášlili, jaké beauty proce-
dury podstupovali, kam chodili tancovat 
a podobně. 

 (zup) Foto: zup 
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Seriál z historie města

Průvodce městem Bruntálem – od Klubu Za starý Bruntál

Sochaři působící v Bruntále								                  216. část
Text a foto: Petr Palouš, Ľubica Mezerová

Kamenické práce firmy Josefa Palouše jsou 
dokladem jeho schopností realizovat v neleh-
kých podmínkách zakázky různé náročnosti, 
ve kterých mohl uplatnit nabyté vědomosti 
a zkušenosti. Významnou zakázkou firmy 
za První republiky byly kamenické práce na 
stavbě československých kasáren v Bruntále. 
Ještě dnes jsou k vidění jeho pomníky na 
různých hřbitovech v Bruntále i okolí.
V rodinné kamenické firmě působil až do 
znárodnění v roce 1948. Poté převzal pomy-
slnou štafetu jeho syn Josef Palouš, který již 
pracoval v jiných společenských podmínkách 

až do svého odchodu do důchodu.
V obcích kolem Bruntálu se nachází pomníky 
padlým 1. světové války a na hřbitovech 
hrobky a náhrobní desky i celé náhrobníky 
vytvořené jeho dílnou. Vyznačují se vysokou 
uměleckou a řemeslnou kvalitou tvorby, 
ale také silným příklonem ke klasicistním 
formám. Svědčí o tom i hrobka vlastní rodiny. 
Nevyhýbali se ani malým zakázkám jakými 
byly náhrobní vázy, domácí kříže a kamenické 
detaily na architektuře.  Ve sbírkách Muzea 
v Bruntále se nachází jeho návrhy i některá 
kamenická díla.

Josef Palouš s pracovníky kamenické dílny. 

Kamenictví Josefa Palouše.

Kamenictví, pohled z Nádražní ulice.

Hrobka rodiny Josefa 
Palouše, nové kamenné 
desky.

Obvyklá signatura na dílech Josefa Palouše.

Josef Palouš, náhrobní váza, 
20. léta 20. století.

Josef Palouš, mramorový 
křížek, 1. třetina 20. století. 




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Společenská rubrika

Blahopřejeme jubilantům

Vzpomínka

Máte zájem zúčastnit se 
vítání občánků? 

92 let
Adéla Blažková
Jiří Heloňa
Slava Ovšáková

91 let
Danuše Králová
Eva Wehrsingerová

85 let
Erika Petrskovská
Danuše Ščuková
Jiří Žamboch

80 let
Jan Benč
Květoslav Hekl

Zdenka Kotlárová
Božena Kozáková
Božena Kratochvilová
Miroslava Mohylová
Zdeněk Šimurda

Rozloučili jsme se
Pohřební ústav Františka Krejčího, s. r. o.
16. 3. Eva Novotná (1950) Bruntál, 
18. 3. Věra Sklářová (1957) Dětřichov, 
20. 3. Zuzana Brázdová (1939) Bruntál, 
22. 3. Luděk Mazal (1966) Bruntál, 
25. 3. Drahomíra Tomíčková (1944) Bruntál, 
Helena Balážová (1939) Bruntál, 
27. 3. Miroslav Mičík (1963) Vrbno pod 
Pradědem, 
29. 3. Anna Hošková (1947) Horní Václavov, 
31. 3. Cyril Srubjan (1952) Oborná, Helena 
Cholková (1958) Bruntál, 

31. 3. Martin Seidler (1969) Bruntál, 
8. 4. Miroslav Čepička (1946) Andělská 
Hora

Pohřební služba PIETA, s. r. o. 
1. 3. Katina Šušňová (1958) Bruntál, 
2. 3. Štefan Šmatlák (1958) Světlá Hora, 
5. 3. Karel Kupka (1966) Břidličná, 
8. 3. Rudolf Vavrečka (1960) Dvorce, 
9. 3. Vlasta Kovářová (1946) Bruntál, 
Jaroslav Procházka (1948) Mnichov, 
13. 3. Isolda Karásková (1944) Mnichov, 

Jaromír Malý (1938) Moravský Beroun, 
14. 3. Jan Strkáč (1976) Vrbno pod 
Pradědem,
16. 3. Hana Randýsková (1941) Bruntál, 
Jaroslava Hanousková (1935) Bruntál, 
19. 3. Anna Vávrová (1949) Lomnice, 
Růžena Vikartovská (1966) Vrbno pod 
Pradědem, 
20. 3. Václav Diviš (1941) Bruntál, 
21. 3. František Kašík (1953) Bruntál, 
22. 3. Vlasta Oravcová (1958) Bruntál.

Inzerce

Koupím do sbírky staré pivní lahve 
s litými nápisy, staré pivní sklenice, tácky, 
ohříváčky, reklamy a další staré věci 
z pivovarů a hospod. Koupím také svaté 
porcelánové sošky, vzadu s třímístným 
kódem nebo písmeny TP. Tel. 734 282 081

Dne 28. března oslavil 80. narozeniny pan 
Jan Benč. Do dalších let přejeme tomuto 
stále aktivnímu oslavenci především pev-
né zdraví, štěstí a pohodu.

V březnu oslavila 100 let paní Marie 
Urbanová. Narodila se v Hrubé Vrbce, 
malé vesničce na jižní Moravě. Po druhé 
světové válce se přestěhovala s manželem 
do Oborné a posléze do Bruntálu. Vycho-
vala čtyři děti. Pracovala jako kuchařka na 
vojenské posádce v Bruntále, poté byla 
šičkou a do důchodu odcházela z místa 
kuchařky a prodavačky v podniku Pramet 
ve Světlé Hoře. Nyní bydlí u své dcery 
v Jeseníku. Velmi ráda pletla a donedávna 
i háčkovala. Zajímala se o bylinky, o jejich 
léčivé účinky a ráda o nich četla. Paní Ur-
banová má devět vnoučat, osmnáct pra- 
vnoučat, a dokonce i jednu prapravnučku. 

Paní Adéla Blažková, rodačka z Bratislavy, 
oslavila své 92. narozeniny v měsíci březnu. 
Je stále velmi aktivní, sleduje zprávy a pro 
své gratulanty vlastnoručně napekla sladké 
dobroty. V Bruntále žije více než 50 let 
a je zde spokojená. Do dalších let přejeme 
hlavně pevné zdraví, hodně životního elánu 
a splnění všech přání a tužeb.

Dne 19. dubna oslavila své 85. narozeniny 
paní Erika Petrskovská, rodačka z Ostravy. 
Život jí přinesl mnoho zkušeností a krás-
ných chvil, které dodnes ráda sdílí se svou 
početnou rodinou a kamarádkami. V kruhu 
blízkých je oblíbená pro svůj laskavý přístup 
a srdečnost, se kterou rozdává kolem sebe 
klid a pohodu. Do dalších let jí přejeme pev-
né zdraví, spokojenost a radost z každého 
dne.

Letos 24. dubna by oslavil své jubilejní 90. 
narozeniny náš manžel, dědeček, tchán, 
strýc a skvělý přítel Ondřej Mička, který 
strávil většinu svého života v Bruntále, 
kde byl známý především díky své mno-
haleté práci na poště a nadále i v důchodu 
díky své zručnosti a ochotě vypomáhat 
v místních mateřských školách. Jeho srdce 
bohužel 2. dubna dotlouklo, věnujme mu 
proto alespoň naši vzpomínku.

Pokud máte zájem zú-
častnit se s miminkem 
slavnostního vítání 
občánků, načtěte si 
prosím QR kód. Kód 
vás nasměruje na web 
města Bruntálu, kde 
najdete potřebné informace a také při-
hlášku k vítání občánků.

(zup) 

Blahopřejeme jubilantům
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Ze sportu

Razovský běžecký pohár má za sebou první závod  

Mezinárodní turnaj v kopané mužů bude v Bruntále

Mladí závodníci z TC Praděd mají za sebou úspěšnou sezónu

Dambra bodovala na soutěži Belly Dance ve Dvoře Králové

První závod ze sedmidílné série Razovského 
běžeckého poháru v přespolním běhu se 
uskutečnil v neděli 30. března. Na cyklostezce 
v razovském lese se sešlo 92 účastníků všech 
věkových kategorií nejen z bruntálského 
okresu. Zúčastnilo se jej také sedmnáct atletů 
TJ Olympia Bruntál.
Výsledky, 100 m, minipřípravka, roč. 2020 - 
2023, dívky - 1. Alžběta Homolková (SOKOL 
Razová), 2. Adéla Mezuliáníková (nereg.), 3. 
Kristýna Blechová (SOKOL Razová); hoši - 1. 
Richard Pavlík (SOKOL Razová), 2. Richard 
Šujan (SOKOL Razová), 3. Václav Šujan 
(SOKOL Razová). 200 m, minipřípravka, roč. 
2018 - 2019, dívky - 1. Julie Zifčáková (Olym-
pia Bruntál), 2. Elen Miková (SOKOL Razová), 
3. Milana Kyselova (SOKOL Razová); hoši - 1. 
František Bušík (SOKOL Razová), 2. Matyáš 

Mezuliáník (TJ Olympia Bruntál), 3. Jonáš 
Křižan (TJ Olympia Bruntál). 800 m, mini-
přípravka, roč. 2016 - 2017, dívky - 1. Amálie 
Kempná (SOKOL Razová), 2. Tereza Hynštová 
(SOKOL Razová), 3. Karolína Matějková (TJ 
Olympia Bruntál); hoši - 1. Adam Paš (TJ 
Olympia Bruntál), 2. Václav Kavan (nereg.), 
3. Radim Pavlík (SOKOL Razová); 800 m, 
přípravka, roč. 2014 - 2015, dívky - 1. Anna 
Herodesová (TJ Olympia Bruntál), 2. Nikola 
Buršíková (TJ Olympia Bruntál), 3. Kateřina 
Lochmanová (TJ Olympia Bruntál); hoši - 1. 
Petr Kalaš (TJ Olympia Bruntál), 2. Marek 
Klapil (SOKOL Razová), 3. Tomáš Františ (TJ 
Olympia Bruntál). 1600 m, ml. žákyně - 1. 
Veronika Lechnerová (TJ Olympia Bruntál), 
2. Nela Legnerová (TJ Olympia Bruntál), 3. 
Nikola Fojtová (Atletický klub Olomouc); ml. 

žáci - 1. Radek Navrátil (TJ Olympia Bruntál), 
2. David Frnka (TJ Olympia Bruntál), 3. Ondřej 
Mrkva (nereg.); žákyně - 1. Helena Krečmerová 
(SOKOL Razová); žáci - 1. Ladislav Jarolím 
(SOKOL Razová), 2. Ondřej Klapil (SOKOL 
Razová); dorostenky - 1. Eliška Helekalová 
(SOKOL Razová), 2. Veronika Zapletalová 
(nereg.), 3. Elvíra Štýberová (SOKOL Razová); 
dorostenci - 1. Martin Klapil (SOKOL Razová); 
juniorky - 1. Tereza Kubínková (SOKOL Razo-
vá), 2. Karolína Janešíková (nereg.); junioři - 1. 
Viktor Diviš (SOKOL Razová); ženy - 1. Daniela 
Polednová (nereg), 2. Zdena Frnková (nereg.), 
3. Zdeňka Opatrná (nereg.); muži - 1. Robin 
Polák (SOKOL Razová), 2. Petr Pospíšil (TJ 
Jäkl Karviná), 3. Karel Kubík (nereg.); veteráni 
- 1. Martin Hamrlík (nereg.), 2. Jindřich Nehyba 
(SOKOL Razová).			   (zup)

Druhý mezinárodní turnaj v kopané mužů nad 
50 let v rámci obnovené „International Grand 
prix seniors“ pořádá v sobotu 3. května v 11.00 
hodin ve svém sportovním areálu v Morav-
ském Kočově TJ Olympia Bruntál. 
Patronaci nad turnajem převzal starosta 

obce Josef Havlík a na turnaji budou vedle 
domácí Olympie startovat slovenské MŠO 
Štúrovo a FC Esztergom z Maďarska. Turnaje 
se zúčastní i delegace dřívějšího účastníka FC 
Čičo Dunajská Streda. „Po covidové přestávce 
byl turnaj loni ve Štúrově. Letos je řada na nás 

a příští rok se přesune do Esztergomi, a proto 
jsme rádi, že se tradice setkávání přátel obno-
vila, protože turnaj, který jsem založil v roce 
2012, měl a má velkou historii,“ řekl ředitel 
turnaje a předseda TJ Olympia Jan Urban.

Jan Urban, ČUS Bruntál 

Matyáš a Jáchym Hendrychovi (žáci I. ZŠ 
Bruntál), Elena Kubicová a Jakub Sijka (žáci 
ZŠ AMOS), závodící za lyžařský klub TC Pra-
děd z Malé Morávky, mají za sebou úspěšnou 
závodní sezónu v seriálu závodů s názvem 
MADEJA SPORT CUP. Jedná se o seriál závo-
dů pro kategorii U10 chlapci/ dívky (ročníky 
2015 - 2018) a kategorii U12 chlapci/ dívky 
(ročníky 2013 a 2014). První závody se již 
tradičně konají začátkem ledna na Annaber-
gu a přes Karlovu Studánku, Hrubou Vodu, 
polské středisko Istebna až po beskydskou 
Karolinku a Bílou, kde se koná velké finále. 
Seriálu závodů se účastní bezmála 200 
závodnic a závodníků ve čtyřech kategoriích 
z celé Moravy.
Jakub Sijka, nejmladší člen závodního druž-
stva, obsadil v celkovém pořadí kategorie 
U10 chlapci 34. místo. Pěkných výsledků 
dosáhl na závodech na Karolince (21. a 23. 
místo) a ve Hrubé Vodě (22. a 23. místo).
Jáchym Hendrych, závodící v kategorii 
U10 chlapci, v letošním ročníku vybojoval 
celkové 5. místo a připsal si několik skvělých 
dílčích výsledků v rámci jednotlivých závodů. 
Například na Karolince byl dvakrát druhý, 

v Karlově Studánce čtvrtý a šestý, v Hrubé 
Vodě a na Bílé sedmý. Jáchymovy výkony 
jsou o to cennější, že závodil s chlapci o dva 
roky staršími.
Matyáš Hendrych, jezdící poslední sezónu 
v kategorii U12 chlapci, celkové pořadí 
MADEJA SPORT CUPU ovládl a vybojoval 
celkové vítězství! K tomu mu dopomohlo 
pět vyhraných závodů (Karlova Studánka, 
dvakrát Hrubá Voda, Karolinka a Bílá), dvě 
druhá místa a jedno třetí. Matyáš se také stal 
mistrem Moravskoslezského kraje v kategorii 
U12 chlapci pro rok 2025.
Elena Kubicová, závodila také poslední sezó-
nu v kategorii U12 dívky, obsadila v celkovém 
pořadí skvělé 8. místo. Mezi její nejlepší 
výsledky patří tři 3. místa (Annaberg a 2x 
Karlova Studánka), 5. místo z Annabergu 
a 7. místo z Bílé. Elenka je také 1. vícemistryní 
Moravskoslezského kraje v kategorii U12 
dívky pro rok 2025.
Tradiční zakončení lyžařské závodní sezóny 
obstaral již 44. ročník Velikonočního vajíčka 
na Ovčárně, ve kterém si Jáchym, Matyáš 
a Jakub připsali první místa ve svých katego-
riích.		   Jiří Hendrych, TC Praděd 

Sobota 5. dubna patřila soutěži Belly Dance ve Dvoře Králové, 
na kterou se letos část naší skupiny Dambra vydala úplně 
poprvé. Přestože většina soutěžních choreografií měla právě 
zde svou premiéru, děvčata se ve velké konkurenci rozhodně 
neztratila a domů si odvezla celkem 7 medailí. Alena Česlíková 
si vytančila 2x zlato a 1 stříbro za duo, Denisa Navrátilová 
si dovezla 2x stříbro a také 1x stříbro za duo právě s Alčou, 
Amálie Misařová získala 1x zlato a v klasice obsadila 5. místo. 
Kromě ocenění si děvčata přivezla i spoustu inspirace, radosti 
a krásných zážitků, které budou skvělou motivací do dalších 
tanečních vystoupeni a soutěží. 

Zdroj: Dambra

Úspěšní závodníci TC Praděd, zleva Elena 
Kubicová, Jakub Sijka, Maty Hendrych, 
Jáchym Hendrych a v popředí trenér Jiří 
Hendrych. Foto: archiv 
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Ze sportu

Na mezinárodním turnaji Olomouc Winter Cup 2025 se tým U12 dostal do TOP 3

Na závod ve sportovní gymnastice se sjely závodnice z Moravy i Čech 

Veronika Mazalová je trojnásobná přebornice kraje

Obrovský úspěch zažil o prvním jarním 
víkendu tým U12 na mezinárodním turnaji 
v Olomouci a domů si přivezl bronzové 
medaile.
V sobotu 22. března se tým U12 (roč. 2013) 
vydal pod vedením trenérů Kyselého a Sou-
sy do Olomouce, kde probíhal mezinárodní 
turnaj pod záštitou organizace „Around the 
Sport“ - Winter Cup 2025. Náš tým nastu-
poval na turnaj s pokorou a cílem nasbírat 
nové herní zkušenosti při zápasech, na 
umístění v předních příčkách nepomýšlel. 
V kategorii U12 se na turnaj přihlásilo 
celkem 12 týmů: BVB Academy Warszawa 
yellow a black, MKS Krakus Nowa Huta, TJ 
Sokol Velký Týnec, Forza Wroclaw, Rozwój 
Katowice A a B, FK Luhačovice, FK Krnov, 
TJ Tatran Bohunice, UKS Iwiczna a MFK 
Slavoj Bruntál.
V sobotu byly všechny týmy rozděleny do 
dvou skupin, z každé pak první tři týmy po-
stupovaly do finálového kola o 1. až 6. místo.
Sobotní výsledky: MFKS Bruntál - Forza 
Wroclaw 1:0, MFKS Bruntál - Rozwój Ka-
towice B 1:0, MFKS Bruntál - BVB Academy 
Wroclaw 1:1, MFKS Bruntál - TJ Sokol Velký 
Týnec 1:0, MFKS Bruntál - MKS Krakus Nowa 
Huta 0:2. Po třech výhrách, jedné remíze 
a jedné prohře tak náš tým postupoval ze 3. 
místa do finálového nedělního kola.
Do nedělních zápasů nastupoval tým s tím, 
že být mezi prvními šesti je úspěch a trenéři 

věděli, že nás čekají velice silní soupeři. Tým 
byl navíc oslabený velikou nemocností, kdy 
několik hráčů chybělo, v sobotu se navíc 
zranil jeden z hráčů a v neděli už nemohl 
pokračovat, v neděli pak došlo i ke zranění 
jednoho z brankářů. Naše vyhlídky nebyly 
tedy vůbec růžové. Během celého dne bojo-
vali naši hráči jako o život, často převládaly 
emoce při prohře nebo při nespravedlivých 
zákrocích rozhodčího. Místy nechyběly ani 
slzy. 
Naši borci se ovšem nevzdali, nakonec 
vybojovali úžasné a skvělé 3. místo. Indivi-
duální cenu za nejlepší hráčku týmu si navíc 

odnesla Lola Sousa.
Nedělní výsledky: MFKS Bruntál - FK 
Luhačovice 2:1, MFKS Bruntál - MKS Krakus 
Nowa Huta 0:2, MFKS Bruntál - FK Krnov 
0:0, MFKS Bruntál - BVB Academy Warsza-
wa 0:1, MFKS Bruntál - Rozwój Katowice 2:1. 
Sestava: Horvát D., Lučan J., Šimůnek J., 
Moronge N., Nerušil J., Kocourek J., Sousa 
L., Stuchlík S., Krystalovič Š., Michna T., 
Rozsypal P., Baláš M., Oláh E.
Děkujeme trenérům za jejich skvělou práci, 
hráčům za nasazení, bojovnost a týmovou 
spolupráci a rodičům za jejich podporu. 

Zdroj: MFKS Bruntál

Tělovýchovná jednota Praděd Bruntál, z. s. 
uspořádala 29. března závod ve sportovní 
gymnastice. Závodilo 65 gymnastek z Čech 
a Moravy. Při slavnostním nástupu závod 
zahájil starosta města Bruntálu Martin Henč 
a místostarosta Radek Zatloukal. Popřáli 
děvčatům hodně sportovních úspěchů. 
Výsledky domácích závodnic: začínající, roč. 
2014 - 1. místo Johana Maňásková, 2. místo 
Kateřina Chrastinová, 3. místo Tereza Nejed-
lá; roč. 2015 - 1. místo Anna Dubravcová, 4. 
místo Anna Herodesová; starší žákyně - 1. 
místo Amálie Mísařová, 2. místo Vendula 
Brenkusová, 4. místo Adéla Matoušková; 
juniorky - 1. místo Lucie Nejedlá, 2. Elena 
Zlámalová, 3. Emma Frasier; ženy - 1. místo 
Lýdia Frasier, Victorie Gade, 2. Rebeca 
Gade. Trenéři: Milada Friedlová, Libuše 
Hornová, Kateřina Čechová, Anna Blažková. 
Tuto akci finančně podpořilo město Bruntál, 
Národní sportovní agentura, Moravskoslez-
ský kraj a Česká gymnastická federace. 

(zup)

V sobotu 12. dubna proběhl v Přerově kraj-
ský přebor Olomouckého kraje ve stolním 
tenise kategorie U 19 pro rok 2025. Z na-
šeho oddílu TJ Olympia Bruntál obhajovala 
titul z předchozích 2 let Veronika Mazalová. 
První soutěží byla smíšená čtyřhra, kde 
Veronika hrála s Tomášem Skřivánkem z SK 
Přerov. Do finále se dostali bez problémů, 
ale finále proti Šollemu z Hnojic a Haltmaro-
vé ze Štítů se hrálo na nejvyšší počet setů. 
V pátém rozhodujícím setu Veronika s To-

mem prohrávali na obrátce 3: 5, dokázali 
však stav vyrovnat a zvítězili 3:2.
Čtyřhru dívek hrála Veronika s Romanou 
Glückovou z Moravského Berouna a bez 
problémů zvítězily, když neztratily ani jeden 
set. 
V soutěži jednotlivců Veronika vyhrála svoji 
tříčlennou skupinu i další zápasy v pavouku 
s přehledem. Ve finále se utkala s Romanou 
Glückovou z Moravského Berouna. V 1. 
setu Veronika vedla 10:8, set však ztratila. 

Další tři sety již ale vyhrála a získala třetí 
titul krajské přebornice Olomouckého kraje 
za rok 2025 a se spoluhráčem ze smíšené 
čtyřhry Tomášem Skřivánkem z Přerova se 
stali nejúspěšnějšími účastníky. K titulům 
Veronice blahopřejeme a přejeme hodně 
úspěchů a štěstí na Mistrovství republiky 
kategorie U 19, které proběhne 24. května 
v Hodoníně.

Klaudie Mazalová, Jan Urban

1. místo Lucie Nejedlá (Bruntál), 2. místo Elena Zlámalová (Bruntál), 3. místo Emma Frasier 
(Bruntál), 4. místo Viktorie Fulemová (Praha), 5. místo Marie Burešová (Šumperk), 6. místo 
Veronika Mikulková (Olomouc). Foto: archiv   
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od 9:00 do 16:00 hodin
MORAVSKÉ TRHY Z.S.

PROPOJUJEME LIDI

FARMÁŘSKÝ A ŘEMESLNÝ TRH

 

 
 

Město Bruntál Vás zve na 
 

DEN  ZDRAVÍ 
 

Kdy:  10. 06. 2025    10:00 – 16:00 hod 
 

Kde:   MĚSTSKÝ PARK BRUNTÁL 

 
                                                          VSTUP ZDARMA 

 

Těšit se můžete na 
spoustu informací ze 
světa zdraví a jeho 
prevence, jako např. 

- měření obsahu tuku 
v těle, BMI, krevního 
tlaku, cholesterolu a 
cukru v krvi 

- nekuřácká poradna 

- modelový nácvik 
první pomoci 

- preventivní 
programy (léčba 
rakoviny, klíšťata) 

- duševní zdraví  

- metoda meditace 

- výživové poradenství 
a zdravá výživa 

- pohybové aktivity 
pro děti i dospělé, 
funkční pohyb 

- sanitka zdravotního 
dozoru 

- hry pro zdraví, 
výstava „Každý 
svého zdraví 
strůjcem“ 

- adiktologická 
poradna 

 „PÉČE O ZDRAVÍ NENÍ  
ÚPLNĚ BEZBOLESTNÁ,  

ALE NENÍ TAK BOLESTIVÁ  
JAKO NEMOC“ 

 

 

     Změna programu vyhrazena.  

Inzerce

18



Konzultace ZDARMA

www.energiebarrandov.cz
+420 288 288 488

UŠETŘETE 
ZA ENERGIE
Optimalizujte náklady 
na elektřinu a plyn.

od 999 Kč
za MWh
(bez DPH)

od 2 490 Kč
za MWh
(bez DPH)

EB_reklama_180X130_tisk.pdf   7   28.03.2025   8:10

Spolehlivý dodavatel 
technických plynů
v Bruntále a okolí

Společnost Air Products nabízí širokou škálu 
technických plynů pro různé průmyslové 
aplikace.

KYSLÍK
DUSÍK

ARGON

A JINÉ

DETA s.r.o.
Pod Vrbami 1920/3

Bruntál 79201

obchod@deta-bruntal.cz
+420 604 803 663

Po-pá 6:00 – 14:30

Ve vašem regionu můžete tyto produkty 
nakoupit u agentury Deta s.r.o., 
vašeho místního partnera pro spolehlivé 
dodávky.

Kontaktujte nás ještě dnes a zjistěte, jak 
vám můžeme pomoci s vašimi požadavky 
na technické plyny.

Inzerce
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